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第 1章 調査概要 

（１） 調査の目的 

  本調査は、「栄町第５期健康増進計画」策定にあたり、町民や子どもの健康への意識や生活習慣、健

康状態などから問題点や課題を分析、把握し、今後の取り組みに反映することを目的として実施しま

した。 

 

 

（２） 調査対象 

  ・ 栄町在住の 20歳以上の方のうち、1，500名を無作為抽出 

  ・ 栄町内小学５年生 

  ・ 栄町内中学２年生 

 

 

（３） 調査方法 

  ・ 町民については、郵送による配布・回収 

  ・ 小中学生は、学校にて配布・回収 

 

 

（４） 調査期間 

  令和４年１2月 26日（月） ～ 令和５年１月３１日（火） 

 

 

（５） 回収状況 

調査対象 調査対象者数（Ａ） 有効回答者数（Ｂ） 有効回答率（Ｂ÷Ａ） 

町民 1，500 508 33.9％ 

小学５年生  110  

中学２年生  114  
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（６） 報告書の見方 

○ 図表中の「ｎ（回答者数）」は、各設問に該当する回答者の総数であり、回答率（％）の母数をあら

わしています。 

○ 回答率は小数点第２位を四捨五入して掲載しているため、合計が１００％にならないことがあります。 

○ 回答が２つ以上回答することができる質問（複数回答）の場合、その回答率の合計は 100％を超

えることがあります。 

○ 調査対象者の基本属性を中心としたクロス集計結果の図・表については、基本属性等に「無回答」

があるため、全体を示す数値とは一致していません。 

○ 集計結果表の第１位の項目（「無回答」を除く）に網掛けをしています。 

○ 母数が少ない場合は、コメントを省略している場合があります。 

○ 選択肢の一部を省略・編集している場合があります。 
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第 2章 調査結果（町民） 

あなた自身についてお聞きします。 
 

問１ あなたご自身についてお答えください。（①～⑥のそれぞれの選択肢に○） 

①性別 

 

「男性」が 43.8％、「女性」が 55.4％となっています。 

n=509 

 

②年齢（令和４年 12月１日現在） 

 

「60 歳代」が 21.6％と最も多く、次いで「70 歳代」が 19.1％、「50 歳代」が 16.7％、「40 歳代」

が 12.8％、「30歳代」が 10.4％、「20歳代」と「80歳以上」が 8.8％となっています。 

 

 

  

男性

43.8%

女性

55.4%

8.8%

7.2%

10.3%

10.4%

11.7%

9.6%

12.8%

14.8%

11.3%

16.7%

13.9%

19.1%

21.6%

25.1%

19.1%

19.1%

17.9%

19.9%

8.8%

8.1%

9.6%

1.8%

1.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=509）

男性（n=223）

女性（n=282）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
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③身長・体重【BMI】 

 

「低体重（BMI18.5 未満）」が 8.6％、「普通（BMI18.5 以上 25.0 未満）」が 62.3％、「肥満

（BMI25.0以上）」が 25.0％となっています。 

男女別でみると、「低体重」は「男性」より「女性」の割合が、「肥満」は「女性」より「男性」の割合が高

くなっています。 

年齢別でみると、「低体重」では、「80 歳以上」の割合が、「肥満」では「30 歳代」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

  

8.6%

3.6%

12.4%

11.1%

3.8%

3.1%

10.6%

7.3%

9.3%

15.6%

62.3%

64.6%

61.3%

66.7%

49.1%

72.3%

55.3%

63.6%

68.0%

60.0%

25.0%

30.0%

20.9%

13.3%

43.4%

23.1%

28.2%

26.4%

22.7%

15.6%

4.1%

1.8%

5.3%

8.9%

3.8%

1.5%

5.9%

2.7%

0.0%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

男性（n=223）

女性（n=282）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

低体重（BMI18.5未満） 普通（BMI18.5以上25.0未満） 肥満（BMI25.0以上） 無回答
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④家族構成 

 

「夫または妻」が 64.6％と最も多く、次いで「子ども」が 38.3％、「父・母」が 21.6％、、「一人暮ら

し」が 9.6％などとなっています。 

 

  

9.6%

64.6%

21.6%

38.3%

7.3%

3.5%

4.9%

2.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

全体（n=509）

5.9%

76.5%

17.6%

47.1%

4.7%

3.5%

2.4%

2.4%

0.0%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

50歳代（n=85）

7.7%

61.5%

33.8%

56.9%

9.2%

1.5%

0.0%

1.5%

0.0%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

40歳代（n=65）

20.0%

44.4%

0.0%

46.7%

0.0%

4.4%

8.9%

4.4%

2.2%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

80歳以上（n=45）

5.7%

49.1%

49.1%

37.7%

13.2%

0.0%

0.0%

5.7%

0.0%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

30歳代（n=53）

12.4%

81.4%

0.0%

26.8%

0.0%

7.2%

8.2%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

70歳代（n=97）

11.1%

11.1%

73.3%

15.6%

40.0%

0.0%

0.0%

13.3%

2.2%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

20歳代（n=45）

9.1%

80.9%

11.8%

38.2%

0.9%

4.5%

9.1%

0.9%

0.0%

0% 50% 100%

一人暮らし

夫または妻

父・母

子ども

兄弟・姉妹

子どもの配偶者

孫・ひ孫

その他

無回答

60歳代（n=110）
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⑤お住まいの小学校区 

 

「安食小学校区」が 26.7％、「安食台小学校区」が 16.9％、「旧北辺田小学校区」が 2.6％、「旧酒

直小学校区」が5.7％、「竜角寺台小学校区」が26.3％、「布鎌小学校区」が18.7％となっています。 

 

 

  

26.7%

28.9%

18.9%

35.4%

22.4%

35.5%

16.5%

28.9%

16.9%

17.8%

26.4%

23.1%

15.3%

2.7%

25.8%

17.8%

2.6%

8.9%

0.0%

3.1%

4.7%

0.9%

1.0%

2.2%

5.7%

13.3%

9.4%

0.0%

4.7%

1.8%

10.3%

2.2%

26.3%

13.3%

22.6%

26.2%

29.4%

34.5%

23.7%

26.7%

18.7%

11.1%

18.9%

10.8%

22.4%

23.6%

19.6%

17.8%

3.1%

6.7%

3.8%

1.5%

1.2%

0.9%

3.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

安食小学校区 安食台小学校区 旧北辺田小学校区 旧酒直小学校区

竜角寺台小学校区 布鎌小学校区 無回答
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⑥職業 

 

「無職」が 29.5％と最も多く、次いで「会社員・団体職員」が 27.1％、「パート・アルバイト」が

17.5％、「家事専業」が 9.4％などとなっています。 

年齢別でみると、「20 歳代」から「50 歳代」では「会社員・団体職員」が最も多く、「60 歳代」以降

は「無職」が最も多くなっています。 

 

  

27.1%

42.2%

62.3%

53.8%

36.5%

13.6%

3.1%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.9%

4.1%

3.9%

8.9%

5.7%

4.6%

7.1%

3.6%

0.0%

3.7%

0.0% 1.9%

9.2%

3.5%

6.4%

1.0%

2.2%

9.4%

0.0%

7.5%

4.6%

9.4%

10.9%

18.6%

4.4%

17.5%

22.2%

11.3%

20.0%

27.1%

20.0%

13.4%

4.9%

13.3%

1.9%

3.1%

7.1%

6.4%

3.1%

0.0%

29.5%

13.3%

9.4%

4.6%

4.7%

32.7%

54.6%

91.1%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

5.5%

2.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

会社員・団体職員 農業従事者 公務員

商工等自営業者 家事専業 パート・アルバイト

その他の職業 無職 無回答
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食生活・食育についてお聞きします 
 

問２ 朝食を食べていますか。（〇は１つ） 

 

「毎日食べている」が 81.5％と最も多くなっています。 

年齢別でみると、「毎日食べている」が「40 歳代」では 63.1％と他の年代と比べて割合が低くなっ

ています。 

BMI 別でみると、「毎日食べている」が 86.4％、「普通」が 83.3％、「肥満」が 76.4％と「肥満の

割合が他と比べ低くなっています。 

 

  

81.5%

66.7%

69.8%

63.1%

72.9%

92.7%

95.9%

95.6%

86.4%

83.3%

76.4%

4.7%

8.9%

7.5%

10.8%

5.9%

1.8%

2.1%

4.4%

7.1%

4.1%

8.9%

7.5%

9.2%

4.7%

2.1%

2.2%

2.3%

4.1%

4.7%

3.7%

4.4%

9.4%

4.6%

7.1%

2.7%

0.0%

2.3%

3.2%

5.5%

1.2%

4.4%

1.9%

0.0%

2.4%

0.9%

2.3%

0.9%

1.6%

4.1%

6.7%

1.9%

12.3%

7.1%

1.8%

6.8%

3.8%

3.9%

0.6%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

0.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

低体重（n=44）

普通（n=317）

肥満（n=127）

毎日食べている 週に５～６日食べている 週に３～４日食べている 週に１～２日食べている

月に３日以下食べている 全く食べていない 無回答
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問３ 家族や友達など、誰かと一緒に食事をしていますか。（〇は１つ） 

 

「毎日一緒に食事をしている」が 64.2％と最も多くなっています。 

年齢別でみると、「毎日一緒に食事をしている」が「30歳代」では 54.7％と他の年代と比べて割合

が低くなっています。 

 

 

  

64.2%

64.4%

54.7%

58.5%

61.2%

68.2%

73.2%

64.4%

6.3%

15.6%

13.2%

3.1%

7.1%

7.3%

1.0%

0.0%

7.5%

4.4%

11.3%

7.7%

8.2%

7.3%

5.2%

6.7%

6.3%

6.7%

9.4%

7.7%

11.8%

4.5%

4.1%

0.0%

2.4%

4.4%

0.0%

0.0%

1.2%

4.5%

2.1%

4.4%

13.0%

4.4%

11.3%

23.1%

10.6%

8.2%

14.4%

22.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日一緒に食事をしている 週に５～６日一緒に食事をしている
週に３～４日一緒に食事をしている 週に１～２日一緒に食事をしている
月に３日以下一緒に食事をしている 一人で食事をしている
無回答
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問４ 食事をする時に気をつけていることは何ですか。（〇はいくつでも） 

 

「野菜を積極的に食べる」が 57.2％と最も多く、次いで「主食・主菜・副菜そろえて栄養バランスよ

く食べる」が 50.1％、「食べ過ぎないようにする」が 44.0％、「肉・魚・卵・大豆製品などたんぱく質を

多く含む食事をとる」が 40.1％、「塩分を控える」が 37.5％などとなっています。 

 

 

 

  

50.1%

37.5%

57.2%

24.0%

25.9%

40.1%

20.6%

44.0%

12.4%

1.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを多く

含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウム

を多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆製品などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

全体（n=509）

38.5%

27.7%

60.0%

16.9%

13.8%

32.3%

13.8%

40.0%

15.4%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

40歳代（n=65）

45.3%

22.6%

67.9%

7.5%

13.2%

34.0%

17.0%

39.6%

15.1%

1.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

30歳代（n=53）

20.0%

11.1%

35.6%

4.4%

6.7%

15.6%

20.0%

40.0%

26.7%

2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

20歳代（n=45）



 

11 

 

  

60.8%

46.4%

57.7%

34.0%

41.2%

59.8%

21.6%

45.4%

10.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

70歳代（n=97）

58.2%

46.4%

58.2%

30.9%

29.1%

34.5%

25.5%

51.8%

7.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

60歳代（n=110）

48.2%

38.8%

63.5%

31.8%

28.2%

41.2%

24.7%

45.9%

9.4%

2.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

50歳代（n=85）

66.7%

48.9%

48.9%

24.4%

33.3%

48.9%

13.3%

40.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食・主菜・副菜そろえて

栄養バランス良く食べる

塩分を控える

野菜を積極的に食べる

脂肪分やコレステロールを

多く含む食品を食べ過ぎない

牛乳や、小魚などカルシウ

ムを多く含む食事をとる

肉・魚・卵・大豆 製品 などたん

ぱく質を多く含む食事をとる

甘い食べ物・飲み物を控える

食べ過ぎないようにする

特にない

その他

無回答

80歳以上（n=45）
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問５ 普段食べる料理の味付けはどのくらいだと思いますか。（〇は１つ） 

 

「薄い」が 16.5％、「普通」が 73.5％、「濃い」が 9.6％となっています。 

年齢別にみると、「薄い」が「20 歳代」から「70 歳代」をピークに増加しています。「濃い」は「20 歳

代」と「40歳代」が他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

16.5%

4.4%

7.5%

10.8%

15.3%

20.0%

26.8%

17.8%

73.5%

77.8%

83.0%

72.3%

74.1%

71.8%

69.1%

77.8%

9.6%

17.8%

9.4%

16.9%

10.6%

8.2%

3.1%

4.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

薄い 普通 濃い 無回答
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問６ 主食・主菜・副菜を３つそろえて１日２回以上食べる日が週に何日ありますか。（〇は１つ） 

 

「毎日食べる」が 47.7％と最も多く、次いで「週に３～４日食べる」が 21.8％、「週に５～６日食べる」

が、15.5％、「週に１～２日食べる」が 11.6％などとなっています。 

年齢別にみると、「毎日食べる」が「20 歳代」から「40 歳代」の 27.7％をピークに減少し、「50 歳

代」以降は増加しています。 

 

 

  

47.7%

42.2%

37.7%

27.7%

43.5%

50.9%

60.8%

68.9%

15.5%

20.0%

20.8%

9.2%

16.5%

16.4%

14.4%

11.1%

21.8%

11.1%

18.9%

33.8%

25.9%

21.8%

17.5%

17.8%

11.6%

17.8%

13.2%

23.1%

12.9%

9.1%

7.2%

2.2%

3.1%

8.9%

9.4%

6.2%

1.2%

1.8%

0.0%

0.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日食べる 週に５～６日食べる 週に３～４日食べる

週に１～２日食べる 月に３日以下食べる 無回答
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問６で「２」～「４」を答えた方 

問６-１ 主食・主菜・副菜のうち、抜けてしまうのはどれですか。（〇はいくつでも） 

 

「主食」が 18.1％。「主菜」が 14.5％、「副菜」が 73.9％となっています。 

年齢別にみると、「80歳以上」で「主食」が 28.6％と他の年代と比べて高くなっています。 

 

  

18.1%

13.6%

14.3%

14.0%

25.5%

19.2%

15.8%

28.6%

14.5%

18.2%

10.7%

14.0%

8.5%

7.7%

28.9%

21.4%

73.9%

81.8%

89.3%

83.7%

72.3%

71.2%

63.2%

42.9%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

5.3%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=249）

20歳代（n=22）

30歳代（n=28）

40歳代（n=43）

50歳代（n=47）

60歳代（n=52）

70歳代（n=38）

80歳以上（n=14）

主食 主菜 副菜 無回答
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問７ 普段、食品を購入する際に、栄養成分表示を見ていますか。（〇は１つ） 

 

「いつも見ている」が 25.1％、「ほとんど見ない」が 56.0％、「いつも見ない」が 18.3％となってい

ます。 

 

 

  

25.1%

26.7%

32.1%

27.7%

23.5%

30.0%

18.6%

20.0%

56.0%

48.9%

47.2%

56.9%

64.7%

50.9%

62.9%

55.6%

18.3%

24.4%

20.8%

13.8%

11.8%

19.1%

18.6%

22.2%

0.6%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

いつも見ている ほとんど見ない いつも見ない 無回答
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問７で「１.いつも見ている」または「２.時々見ている」を答えた方 

問７-１ 見ている栄養成分はどれですか。（〇はいくつでも） 

 

「熱量（エネルギー）」が 52.3％と最も多く、次いで「脂質」が 23.5％、「ナトリウム（食塩相当量）」

が、18.6％などとなっています。 

 

  

52.3%

14.0%

23.5%

13.8%

18.6%

9.0%

2.2%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

全体（n=413）

65.3%

12.0%

25.3%

18.7%

20.0%

2.7%

2.7%

21.3%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

50歳代（n=75）

74.5%

3.6%

20.0%

7.3%

9.1%

7.3%

3.6%

12.7%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

40歳代（n=55）

66.7%

28.6%

33.3%

23.8%

16.7%

7.1%

2.4%

11.9%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

30歳代（n=42）

73.5%

5.9%

26.5%

17.6%

5.9%

8.8%

2.9%

14.7%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

20歳代（n=34）

11.8%

20.6%

17.6%

11.8%

11.8%

17.6%

0.0%

55.9%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

80歳以上（n=34）

31.6%

8.9%

16.5%

8.9%

22.8%

11.4%

0.0%

45.6%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

70歳代（n=79）

47.2%

19.1%

28.1%

11.2%

28.1%

11.2%

3.4%

28.1%

0% 50% 100%

熱量(エネルギー)

たんぱく質

脂質

炭水化物

ナトリウム(食塩相当量)

食物繊維

その他

無回答

60歳代（n=89）
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問８ 食育に関心はありますか。（〇は１つ） 

 

「関心がある」が 20.4％、「どちらかといえば関心がある」が 34.2％、「どちらともいえない」が

25.3％、「どちらかといえば関心がない」が 10.0％、「関心がない」が 7.7％となっており、『関心あり

（「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」の計）』は半数を超えています。 

年齢別にみると、『関心あり（「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」の計）』は、「40 歳代」

で 61.5％と他の年代と比べて高く、「20歳代」で 42.2％と低くなっています。 

 

  

20.4%

8.9%

30.2%

20.0%

18.8%

18.2%

25.8%

20.0%

34.2%

33.3%

26.4%

41.5%

41.2%

31.8%

29.9%

37.8%

25.3%

35.6%

24.5%

24.6%

27.1%

30.0%

20.6%

13.3%

10.0%

11.1%

7.5%

7.7%

8.2%

10.0%

15.5%

6.7%

7.7%

11.1%

9.4%

6.2%

4.7%

9.1%

3.1%

13.3%

2.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.9%

5.2%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

関心がある どちらかといえば関心がある とちらともいえない

どちらかといえば関心がない 関心がない 無回答
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身体活動についてお聞きします 
 

問９ 普段、運動やスポーツを行っていますか。（〇は１つ） 

（ウォーキングやストレッチのような、軽く汗をかく運動も含みます。） 

 

「ほとんどしていない」が 39.1％と最も多く、次いで「週に１～２日程度」が 18.3％、「週に３～４日

程度」が、14.3％、「毎日」が 11.2％などとなっています。 

年齢別にみると、『運動やスポーツを行っている（「毎日」から「月に１～３日程度」までの計）』では

70 歳代が最も高くなっています。一方「ほとんどしていない」が「20 歳代」では 51.1％と他の年代と

比べて高くなっています。 

 

  

11.2%

4.4%

7.5%

4.6%

9.4%

15.5%

17.5%

13.3%

8.8%

6.7%

7.5%

7.7%

9.4%

8.2%

10.3%

8.9%

14.3%

8.9%

13.2%

7.7%

10.6%

18.2%

22.7%

11.1%

18.3%

15.6%

26.4%

18.5%

21.2%

11.8%

19.6%

22.2%

6.5%

13.3%

11.3%

13.8%

4.7%

2.7%

2.1%

4.4%

39.1%

51.1%

34.0%

47.7%

44.7%

40.9%

25.8%

33.3%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

2.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日 週に５～６日程度 週に３～４日程度
週に１～２日程度 月に１～３日程度 ほとんどしていない
無回答
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問９で「１」～「５」を答えた方 

問９-１ 運動やスポーツをする日の１日あたりの合計運動時間をお答えください。（〇は１つ） 

 

「１時間以上」が 24.9％と最も多く、次いで「45 分以上～１時間未満」が 18.9％、「10 分以上～

20分未満」が、17.6％、「30分以上～45分未満」が 15.0％、「20分以上～30分未満」が 14.0％

などとなっています。 

男女別でみると、『１時間未満の運動（「10 分未満」から「45 分以上～１時間未満」までの計）』では

「女性」割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「10分以上～20分未満」が「20歳代」では 50.0％と他の年代と比べて高くなっ

ています。 

 

  

7.3%

5.5%

9.0%

9.1%

11.4%

2.9%

10.6%

3.2%

4.3%

14.8%

9.1%

5.6%

10.0%

17.6%

14.5%

20.6%

50.0%

17.1%

29.4%

17.0%

12.9%

8.6%

14.8%

13.6%

18.4%

15.7%

14.0%

13.1%

14.8%

13.6%

14.3%

14.7%

8.5%

12.9%

18.6%

14.8%

27.3%

13.3%

11.4%

15.0%

14.5%

15.5%

9.1%

25.7%

17.6%

12.8%

9.7%

20.0%

7.4%

4.5%

16.3%

15.7%

18.9%

19.3%

18.7%

13.6%

8.6%

14.7%

19.1%

35.5%

18.6%

7.4%

18.2%

18.9%

18.6%

24.9%

33.1%

17.4%

4.5%

22.9%

20.6%

31.9%

25.8%

25.7%

29.6%

22.7%

25.5%

27.1%

2.3%

0.0%

3.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

11.1%

4.5%

2.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=301）

男性（n=145）

女性（n=155）

20歳代（n=22）

30歳代（n=35）

40歳代（n=34）

50歳代（n=47）

60歳代（n=62）

70歳代（n=70）

80歳以上（n=27）

低体重（n=22）

普通（n=196）

肥満（n=70）

10分未満 10分以上～20分未満 20分以上～30分未満 30分以上～45分未満

45分以上～１時間未満 １時間以上 無回答



 

20 

問９で「１」～「５」を答えた方 

問９-２ どのような運動やスポーツをしていますか。（〇はいくつでも） 

 

「ウォーキング」が 59.3％と最も多く、次いで「ストレッチ」が 31.5％、「軽い筋力トレーニング」が、

20.5％、「ラジオ体操・テレビ体操」が、11.6％などとなっています。 

  

59.3%

31.5%

7.0%

6.6%

20.5%

1.3%

11.6%

0.0%

9.9%

9.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ体操

どらむ君健康づくり体操

スポーツ

その他

無回答

全体（n=302）

44.7%

42.6%

6.4%

10.6%

25.5%

0.0%

6.4%

0.0%

8.5%

12.8%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ…

どらむ君健康づくり…

スポーツ

その他

無回答

50歳代（n=47）

50.0%

32.4%

8.8%

11.8%

29.4%

2.9%

5.9%

0.0%

5.9%

14.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ…

どらむ君健康づくり…

スポーツ

その他

無回答

40歳代（n=34）

48.6%

40.0%

20.0%

8.6%

28.6%

0.0%

2.9%

0.0%

20.0%

0.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ体操

どらむ君健康づくり体操

スポーツ

その他

無回答

30歳代（n=35）

54.5%

36.4%

9.1%

0.0%

31.8%

0.0%

0.0%

0.0%

13.6%

9.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ体操

どらむ君健康づくり体操

スポーツ

その他

無回答

20歳代（n=22）

55.6%

18.5%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

14.8%

0.0%

11.1%

11.1%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ…

どらむ君健康づくり…

スポーツ

その他

無回答

80歳以上（n=27）

70.0%

22.9%

4.3%

8.6%

10.0%

1.4%

21.4%

0.0%

8.6%

8.6%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ体操

どらむ君健康づくり体操

スポーツ

その他

無回答

70歳代（n=70）

72.6%

33.9%

4.8%

3.2%

21.0%

3.2%

14.5%

0.0%

8.1%

9.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキンング

ストレッチ

ジョギング

サイクリング

軽い筋力トレーニング

スイミング

ラジオ体操・テレビ体操

どらむ君健康づくり体操

スポーツ

その他

無回答

60歳代（n=62）
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問９で「６.ほとんどしていない」を答えた方 

問９-３ 運動やスポーツをほとんどしていない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

「時間がない」が 35.2％と最も多く、次いで「仕事や家事が忙しいから」が 29.1％、「面倒だから」

が、27.6％、「膝痛・腰痛等あり」が 24.1％などとなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」「30 歳代」「50 歳代」「60 歳代」で「時間がない」が、「40 歳代」では

「面倒だから」が、「70歳代」と「80歳以上」では「膝痛・腰痛等あり」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

35.2%

27.6%

24.1%

4.0%

5.5%

9.5%

29.1%

3.5%

8.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染症拡大による活動の休止

その他

無回答

全体（n=199）

50.0%

23.7%

15.8%

5.3%

7.9%

13.2%

36.8%

2.6%

5.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

50歳代（n=38）

22.6%

35.5%

9.7%

3.2%

6.5%

3.2%

25.8%

3.2%

6.5%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

40歳代（n=31）

66.7%

33.3%

11.1%

0.0%

16.7%

16.7%

44.4%

5.6%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

30歳代（n=18）

52.2%

39.1%

4.3%

8.7%

8.7%

21.7%

30.4%

0.0%

8.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

20歳代（n=23）
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0.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

6.7%

13.3%

13.3%

13.3%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

80歳以上（n=15）

12.0%

20.0%

56.0%

4.0%

0.0%

8.0%

24.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

70歳代（n=25）

35.6%

24.4%

31.1%

4.4%

2.2%

4.4%

28.9%

4.4%

11.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない

面倒だから

膝痛・腰痛等あり

運動方法が分からない

お金がかかるから

一緒にする人がいない

仕事や家事が忙しいから

新型コロナウイルス感染

症拡大による活動の休止

その他

無回答

60歳代（n=45）
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問１０ 日常生活の中で、意識的に体を使っていることはありますか。（〇はいくつでも） 

 

「家事を積極的に行う」が 34.8％と最も多く、次いで「エレベーター、エスカレーターを使わずに階

段を使う」が 33.8％、「近所の移動の際は、徒歩または自転車を使う」が、27.9％、「姿勢よく、早歩

きを意識している」が 25.5％などとなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」「40 歳代」「50 歳代」で「エレベーター、エスカレーターを使わずに階

段を使う」が、「30歳代」では「近所の移動の際は、徒歩または自転車を使う」が、「60歳代」、「70歳

代」「80歳以上」では「家事を積極的に行う」が最も多くなっています。 

 

33.8%

27.9%

25.5%

5.1%

34.8%

5.7%

18.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレーターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩きを意識している

子どもや孫と体を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

509 全体（n=509）

40.0%

20.0%

28.2%

4.7%

37.6%

2.4%

18.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

50歳代（n=85）

43.1%

26.2%

27.7%

3.1%

21.5%

4.6%

23.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

40歳代（n=65）

39.6%

43.4%

20.8%

17.0%

30.2%

3.8%

15.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

30歳代（n=53）

46.7%

26.7%

11.1%

8.9%

13.3%

2.2%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

20歳代（n=45）



 

24 

 

 

  

17.8%

17.8%

24.4%

0.0%

44.4%

11.1%

24.4%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

80歳以上（n=45）

22.7%

37.1%

25.8%

1.0%

48.5%

9.3%

11.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

70歳代（n=97）

32.7%

26.4%

30.9%

4.5%

37.3%

5.5%

17.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エレベーター、エスカレー

ターを使わずに階段を使う

近所の移動の際は、徒

歩または自転車を使う

姿勢よく、早歩き

を意識している

子どもや孫と体

を動かして遊ぶ

家事を積極的に行う

その他

何もしていない

無回答

60歳代（n=110）
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問１１ どらむ君健康づくり体操についてお聞きします。（〇は１つ） 

 

「定期的に取り組んでいる」が 0.2％、「やったことがある」が 3.1％、「やったことはないが内容は知

っている」が 1.4％、「やったことはないが名称は知っている」が 11.8％、「やったことがなく、内容も名

称も知らない」が 81.7％となっています。 

 

 
n=509 

 

  

定期的に取り組んでいる

0.2%
やったことがある

3.1% やったことはないが、

内容は知っている

1.4%

やったことはないが、

名称は知っている

11.8%

やったことがなく、内容

も名称も知らない

81.7%
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酒・たばこについてお聞きします 
 

問１２ 節度のある飲酒量を知っていますか。（〇は１つ） 

 

「はい」（知っている）が 37.7％、「いいえ」（しらない）が 58.2％となっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」で「はい」（知っている）が 24.4％と他の年代と比べて低くなっていま

す。また「50歳代」から「60歳代」で「はい」（知っている）は４割を超えていますが、「80歳以上」では

31.1％と「40歳代」以降の年代と比べて低くなっています。 

 

  

37.7%

24.4%

30.2%

35.4%

41.2%

43.6%

44.3%

31.1%

58.2%

75.6%

67.9%

63.1%

57.6%

54.5%

48.5%

48.9%

4.1%

0.0%

1.9%

1.5%

1.2%

1.8%

7.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

はい いいえ 無回答
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問１３ 酒やビールなどのアルコール類をどのくらいの頻度で飲みますか。（〇は１つ） 

 

「毎日飲む」が 15.1％、「週に３～５日」が 7.9％、「週に１～２日」が 10.6％、「ほとんど飲まない（飲

めない）」が 58.2％、「やめた（１年以上でやめている）」が 6.3％となっています。 

男女別でみると、『飲む（「毎日飲む」から「週に１～２日」までの計）』では、「女性」よりも「男性」の割

合が高くなっています。 

年齢別にみると、『飲む（「毎日飲む」から「週に１～２日」までの計）』では、「20歳代」から「40歳代」

をピークに増加し、「50歳代」以降で減少しています。 

 

  

15.1%

25.1%

7.4%

2.2%

11.3%

9.2%

16.5%

23.6%

17.5%

13.3%

7.9%

12.6%

4.3%

2.2%

5.7%

10.8%

11.8%

8.2%

9.3%

2.2%

10.6%

13.0%

8.9%

20.0%

18.9%

21.5%

11.8%

5.5%

3.1%

4.4%

58.2%

37.7%

73.8%

68.9%

56.6%

50.8%

57.6%

52.7%

58.8%

66.7%

6.3%

9.9%

3.5%

4.4%

7.5%

6.2%

2.4%

9.1%

6.2%

8.9%

2.0%

1.8%

2.1%

2.2%

0.0%

1.5%

0.0%

0.9%

5.2%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

男性（n=223）

女性（n=282）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日飲む 週に３～５日

週に１～２日 ほとんど飲まない（飲めない）

やめた（１年以上やめている） 無回答
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問１３で「１.毎日飲む」または「２.週に３～５日」を答えた方 

問１３-１ １日に飲むアルコール量はどのくらいですか、日本酒に換算してお答えください。 

 

「１合程度」が 52.1％、「２合程度」が 40.2％、「３合以上」が 7.7％となっています。 

男女別でみると、「１合程度」では、「女性」よりも「男性」の割合が高くなっていますが、「２合程度」と

「３合以上」は「女性」よりも「男性」の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「１合程度」では「80 歳以上」が、「２合程度」では「20 歳代」「50 歳代」が、「3 合

以上」では「30歳代」が他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

52.1%

47.6%

63.6%

50.0%

66.7%

46.2%

50.0%

42.9%

57.7%

71.4%

40.2%

41.7%

36.4%

50.0%

11.1%

38.5%

50.0%

42.9%

42.3%

28.6%

7.7%

10.7%

0.0%

0.0%

22.2%

15.4%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=117）

男性（n=84）

女性（n=33）

20歳代（n=2）

30歳代（n=9）

40歳代（n=13）

50歳代（n=24）

60歳代（n=35）

70歳代（n=26）

80歳以上（n=7）

１合程度 ２合程度 ３合以上
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問１４ 喫煙（電子たばこ・加熱式たばこを含む）について、お答えください。（〇は１つ） 

 

「吸っている」が 13.6％、「いいえ」（吸っていない）が 64.8％、「吸っていたがやめた」が 17.5％と

なっています。 

男女別でみると、「吸っている」と「吸っていたがやめた」では「女性」よりも「男性」の割合が高くなっ

ています。 

年齢別にみると、「吸っている」では「20歳代」から「40歳代」をピークに増加し、「50歳代」以降で

減少しています。 

 

  

13.6%

24.7%

5.0%

8.9%

15.1%

24.6%

15.3%

15.5%

8.2%

4.4%

64.8%

44.4%

80.9%

84.4%

73.6%

60.0%

65.9%

57.3%

62.9%

64.4%

17.5%

28.7%

8.5%

6.7%

11.3%

13.8%

16.5%

23.6%

21.6%

17.8%

4.1%

2.2%

5.7%

0.0%

0.0%

1.5%

2.4%

3.6%

7.2%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

男性（n=223）

女性（n=282）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

吸っている いいえ 吸っていたがやめた 無回答
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問１４で「１.吸っている」と答えた方 

問１４-１ 喫煙の内容についてお答えください。（〇は１つ） 

 

「紙巻たばこ」が 55.1％、「電子たばこ/加熱式たばこ」が 37.7％、「紙巻たばこと電子たばこ/加熱

式たばこのどちらも吸っている」が 7.2％となっています。 

男女別でみると、「紙巻きたばこ」では「女性」よりも「男性」の割合がやや高くなっています。 

 

  

55.1%

56.4%

50.0%

25.0%

25.0%

50.0%

61.5%

76.5%

50.0%

100.0%

37.7%

36.4%

42.9%

50.0%

62.5%

50.0%

23.1%

17.6%

50.0%

0.0%

7.2%

7.3%

7.1%

25.0%

12.5%

0.0%

15.4%

5.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=69）

男性（n=55）

女性（n=14）

20歳代（n=4）

30歳代（n=8）

40歳代（n=16）

50歳代（n=13）

60歳代（n=17）

70歳代（n=8）

80歳以上（n=2）

紙巻たばこ

電子たばこ/加熱式たばこ

紙巻きたばこと電子たばこ/加熱式タバコのどちらも吸っている
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問１４-１で「１」または「３」と答えた方 

問１４-２ 紙巻きたばこを１日に何本吸っていますか。（〇は１つ） 

 

「１～10本」が 48.8％、「11～20本」が 46.5％、「21本以上」が 4.7％となっています。 

 

 

  

48.8%

48.6%

50.0%

50.0%

66.7%

25.0%

70.0%

42.9%

25.0%

100.0%

46.5%

45.7%

50.0%

50.0%

33.3%

62.5%

30.0%

50.0%

75.0%

0.0%

4.7%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=43）

男性（n=35）

女性（n=8）

20歳代（n=2）

30歳代（n=3）

40歳代（n=8）

50歳代（n=10）

60歳代（n=14）

70歳代（n=4）

80歳以上（n=2）

１～10本 11～20本 21本以上
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問１４で「１.吸っている」と答えた方 

問１４-３ たばこ（電子たばこ・加熱式たばこを含む）を吸う時に気をつけていることはあります 

   か。（〇はいくつでも） 

 

「喫煙所以外で吸わない」が 63.8％と最も多く、次いで「子どもや妊産婦、病人がいる場合は吸わ

ない」が 58.0％、「公共施設では吸わない」が 50.7％、「周囲に食事中の人がいる場合は吸わない」

が 46.4％などとなっています。 

 

 

  

63.8%

34.8%

29.0%

58.0%

50.7%

39.1%

46.4%

29.0%

8.7%

5.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人がいる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

全体（n=69）

71.4%

42.9%

14.3%

50.0%

42.9%

50.0%

28.6%

28.6%

7.1%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

女性（n=14）

61.8%

32.7%

32.7%

60.0%

52.7%

36.4%

50.9%

29.1%

9.1%

3.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

男性（n=55）
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69.2%

46.2%

38.5%

76.9%

76.9%

61.5%

61.5%

15.4%

0.0%

23.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

50歳代（n=13）

62.5%

31.3%

37.5%

62.5%

50.0%

43.8%

56.3%

37.5%

18.8%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

40歳代（n=16）

75.0%

50.0%

12.5%

50.0%

25.0%

12.5%

37.5%

25.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

30歳代（n=8）

25.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

25.0%

0.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

20歳代（n=4）

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

100.0%
0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

80歳以上（n=2）

50.0%

50.0%

50.0%

50.0%

62.5%

50.0%

37.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

70歳代（n=8）

76.5%

29.4%

17.6%

52.9%

52.9%

29.4%

41.2%

29.4%

0.0%

5.9%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙所以外で吸わない

家族や友人などの

人の前で吸わない

室内で吸わない

子どもや妊産婦、病人

がいる場合は吸わない

公共施設で吸わない

道路で吸わない

周囲に食事中の人が

いる場合は吸わない

周囲の了解を得てから吸う

気をつけていることはない

その他

無回答

60歳代（n=17）
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問１４で「１.吸っている」と答えた方 

問１４-４ ご自身の喫煙習慣（電子たばこ・加熱式たばこを含む）について、今後どのようにして 

いきたいですか。（〇は１つ） 

 

「やめたい」が 26.1％、「喫煙量を減らしたい」が 47.8％、「やめる気持ちはない」が 26.1％となっ

ています。 

男女別でみると、「やめたい」では「男性」が 27.3％、「女性」が 21.4％となっています。 

年齢別にみると、「やめたい」では「30 歳代」が 37.5％、「40 歳代」が 31.3％、「50 歳代」が

23.1％、「60歳代」が 23.5％、「70歳代」が 37.5％となっています。 

 

  

26.1%

27.3%

21.4%

0.0%

37.5%

31.3%

23.1%

23.5%

37.5%

0.0%

47.8%

47.3%

50.0%

0.0%

37.5%

43.8%

69.2%

52.9%

50.0%

50.0%

26.1%

25.5%

28.6%

100.0%

25.0%

25.0%

7.7%

23.5%

12.5%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=69）

男性（n=55）

女性（n=14）

20歳代（n=4）

30歳代（n=8）

40歳代（n=16）

50歳代（n=13）

60歳代（n=17）

70歳代（n=8）

80歳以上（n=2）

やめたい 喫煙量を減らしたい やめる気持ちはない
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問１４-４で「３.やめる気持ちがない」を答えた方 

問１４-５ たばこをやめたくない理由はなんですか。 

 

「やめるとストレス解消ができなくなる」が 44.4％、「やめると体重が増えるかもしれない」が 5.6％、

「やめる必要を感じない」が 55.6％となっています。 

 

  

44.4%

5.6%

55.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やめるとストレス解消ができなくなる

やめると体重が増えるかもしれない

やめる必要を感じない

全体（n=18）
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問１５ 受動喫煙とは「室内又はこれに準ずる環境において、他人のたばこの煙を吸わされるこ

と」をいいます。あなたは、おおおよそ１年の間に受動喫煙にあいましたか。（〇は１つ） 

 

「ある」が 36.0％、「ない」が 50.3％となっています。 

男女別でみると、「ある」は「男性」で 39.5％、「女性」で３３．７％となっています。 

年齢別にみると、「ある」では「20 歳代」が 60.0％と他の年代と比べて割合が高くなっており、「20

歳代」をピークに年齢が高いほど減少傾向となっています。 

 

  

36.0%

39.5%

33.7%

60.0%

47.2%

53.8%

48.2%

32.7%

13.4%

8.9%

50.3%

48.9%

50.7%

35.6%

43.4%

44.6%

47.1%

54.5%

57.7%

57.8%

13.8%

11.7%

15.6%

4.4%

9.4%

1.5%

4.7%

12.7%

28.9%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

男性（n=223）

女性（n=282）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

ある ない 無回答
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問１６ 下の病気のうち、たばこによってかかりやすくなる病気はどれだと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

 

「肺がん」が90.8％と最も多く、次いで「気管支炎」が58.7％、「喘息」が52.5％、「閉塞性肺疾患

（COPD）」が 42.2％、「妊婦に関連した異常」が 40.7％などとなっています。 

 

  

90.8%

52.5%

58.7%

42.2%

30.5%

31.2%

10.4%

40.7%

23.0%

2.9%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

肺がん

喘息

気管支炎

閉塞性肺疾患（COPD)

心臓病

脳卒中

胃かいよう

妊娠に関連した異常

歯周病

わからない

無回答

全体（n=509）
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歯・口腔についてお聞きします 
  

問１７ 現在の歯は何本ありますか。親知らず、さし歯も含め、全て数えます（〇は１つ） 

 

「２８本以上」が 43.2％、「２４～２７本」が 26.9％、「20～23 本」が 12.8％、「19 本以下」が

14.3％となっています。 

年齢別にみると、「28 本以上」では「20 歳代」が 86.7％と他の年代と比べて割合が高く、「20 歳

代」をピークに」年齢が高くなるにつれ割合が低くなっています。「19 本以下」では「７０歳代」が

30.9％、「８０代歳」が 40.0％と他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

43.2%

86.7%

84.9%

61.5%

45.9%

30.0%

15.5%

13.3%

26.9%

11.1%

9.4%

32.3%

32.9%

40.9%

22.7%

20.0%

12.8%

2.2%

3.8%

4.6%

12.9%

14.5%

26.8%

13.3%

14.3%

0.0%

1.5%

8.2%

12.7%

30.9%

40.0%

2.8%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

1.8%

4.1%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

28本以上 24～27本 20～23本 19本以下 無回答
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問１８ 過去１年間に定期歯科健診・予防（歯石をとる、フッ化物塗布、歯面清掃など）のために

歯科医院を受診しましたか（〇は１つ） 

 

「はい」（受診した）が 61.5％、「いいえ」が 36.9％となっています。 

年齢別にみると、すべての年代で「はい」（受診した）は半数を超えており、「70 歳代」まで年齢が高

くなるにつれ割合は増加傾向となっています。 

 

 

  

61.5%

53.3%

58.5%

60.0%

64.7%

62.7%

67.0%

55.6%

36.9%

46.7%

41.5%

40.0%

35.3%

35.5%

29.9%

40.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

3.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

はい いいえ 無回答
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問１８で「１.はい」を選んだ方 

問１８-１ 受診頻度についてお答えください。（〇は１つ） 

 

「３か月に１回以上」が 42.5％、「半年に１回程度」が 29.4％、「年に１回程度」が 18.8％などとなっ

ています。 

年齢別にみると、「３カ月に１回以上」では年齢が高くなるにつれ割合は増加傾向となっています。 

 

 

  

42.5%

33.3%

32.3%

35.9%

41.8%

40.6%

52.3%

56.0%

29.4%

33.3%

41.9%

23.1%

30.9%

31.9%

27.7%

16.0%

18.8%

25.0%

25.8%

35.9%

14.5%

15.9%

12.3%

8.0%

8.9%

8.3%

0.0%

5.1%

12.7%

11.6%

7.7%

16.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=313）

20歳代（n=24）

30歳代（n=31）

40歳代（n=39）

50歳代（n=55）

60歳代（n=69）

70歳代（n=65）

80歳以上（n=25）

３か月に１回以上 半年に１回程度 年に１回程度 その他 無回答
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問１９ 歯みがきをしていますか。（〇は１つ） 

 

「毎日している」が 93.1％、「週に５～６日している」が 2.4％、「週に３～４日している」が 1.0％、

「週に１～２日している」が 0.8％、「月に３日以下している」が 0.6％、「していない」が 1.2％となって

います。 

 

 

n=509 

  

毎日している

93.1%

週に５～６日している

2.4%

週に３～４日している

1.0%

週に１～２日している

0.8%

月に３日以下している

0.6%

していない

1.2%

無回答

1.0%
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問２０ 歯みがきをするのはいつですか。（〇はいくつでも） 

 

「夜寝る前」が56.4％と最も多く、次いで「朝食後」が55.6％、「朝起きた時」が41.5％、「夕食後」

が 33.6％、「昼食後」が 30.6％などとなっています。 

 

  

41.5%

55.6%

30.6%

3.9%

33.6%

56.4%

3.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

全体（n=509）

47.1%

60.0%

48.2%

3.5%

41.2%

45.9%

3.5%

0.0%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

50歳代（n=85）

36.9%

56.9%

23.1%

3.1%

27.7%

63.1%

3.1%

0.0%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

40歳代（n=65）

39.6%

52.8%

26.4%

5.7%

24.5%

73.6%

1.9%

0.0%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

30歳代（n=53）

28.9%

55.6%

33.3%

2.2%

37.8%

64.4%

4.4%

0.0%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

20歳代（n=45）

42.2%

48.9%

28.9%

2.2%

31.1%

37.8%

0.0%

8.9%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

80歳以上（n=45）

40.2%

51.5%

21.6%

5.2%

37.1%

55.7%

4.1%

2.1%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

70歳代（n=97）

45.5%

60.9%

30.9%

3.6%

30.9%

59.1%

3.6%

0.9%

0% 50% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

60歳代（n=110）
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問２１ 歯ブラシ以外の器具（デンタルフロス、歯間ブラシ等）を使って歯の手入れをしています

か。（〇は１つ） 

 

「毎日している」が 31.0％、「週に５～６日使う」が 3.3％、「週に３～４日使う」が 7.1％、「週に１～2

日使う」が 8.1％、「月に３日以下使う」が 8.8％、「使わない」が 39.5％となっています。 

年齢別にみると、「２０歳代」で「使わない」が 66.7％と他の年代と比べて割合が高くなっています。

『歯ブラシ以外の器具を使う（「毎日している」から「月に３日以下使う」までの計）では「50 歳代」が他

の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

31.0%

8.9%

17.0%

26.2%

35.3%

35.5%

43.3%

31.1%

3.3%

0.0%

7.5%

3.1%

4.7%

1.8%

5.2%

0.0%

7.1%

4.4%

1.9%

6.2%

11.8%

10.9%

5.2%

4.4%

8.1%

4.4%

9.4%

10.8%

10.6%

10.9%

5.2%

2.2%

8.8%

15.6%

22.6%

13.8%

9.4%

6.4%

1.0%

0.0%

39.5%

66.7%

41.5%

40.0%

28.2%

34.5%

37.1%

46.7%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日している 週に５～６日使う 週に３～４日使う 週に１～２日使う

月に３日以下使う 使わない 無回答
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問２２ 自分の口の中（歯や歯ぐきの様子）を観察することがありますか。（〇は１つ） 

 

「毎日している」が 24.0％、「週に５～６日している」が 4.3％、「週に３～４日している」が 7.7％、

「週に１～2 日している」が 14.7％、「月に３日以下している」が 13.6％、「していない」が 34.0％とな

っています。 

年齢別にみると、「4０歳代」で「していない」が 44.6％と他の年代と比べて割合が高くなっています。

『観察している（「毎日している」から「月に３日以下している」までの計）では「70 歳代」が他の年代と

比べて割合が高くなっています。 

 

  

24.0%

11.1%

17.0%

10.8%

28.2%

26.4%

34.0%

26.7%

4.3%

2.2%

5.7%

10.8%

2.4%

4.5%

3.1%

2.2%

7.7%

6.7%

9.4%

4.6%

10.6%

6.4%

10.3%

4.4%

14.7%

13.3%

9.4%

12.3%

12.9%

20.0%

16.5%

13.3%

13.6%

24.4%

24.5%

16.9%

14.1%

9.1%

7.2%

11.1%

34.0%

42.2%

34.0%

44.6%

31.8%

31.8%

25.8%

35.6%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

3.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

毎日している 週に５～６日している 週に３～４日している

週に１～２日している 月に３日以下している していない

無回答



 

45 

問２３ 現在、歯ぐきから出血したり、歯がぐらついたりしていますか。（〇は１つ） 

 

「そのような症状はない」が 73.9％、「歯みがき等歯の手入れをするとき出血がある」が 14.9％、

「歯ぐきが腫れている」が 3.1％、「歯がぐらついている」が 4.5％となっています。 

年齢別にみると、全ての世代で「そのような症状はない」が７割を超えていますが、「20 歳代」で「歯

みがき等歯の手入れをするとき出血がある」が24.4％、「５０歳代」で「歯ぐきが腫れている」が4.7％、

「60歳代」で「歯がぐらついている」が 8.2％と他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

73.9%

71.1%

79.2%

72.3%

70.6%

77.3%

74.2%

71.1%

14.9%

24.4%

18.9%

20.0%

21.2%

10.0%

10.3%

4.4%

3.1%

4.4%

1.9%

4.6%

4.7%

1.8%

4.1%

0.0%

4.5%

1.5%

3.5%

8.2%

6.2%

6.7%

3.5%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

2.7%

5.2%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

そのような症状はない 歯みがき等歯の手入れをするとき出血がある

歯ぐきが腫れていいる 歯がぐらついている

無回答



 

46 

問２４ むし歯や歯周病が全身の病気（糖尿病・誤嚥(ごえん)性肺炎等）にかかわっていること

を知っていますか。（〇は１つ） 

 

「知っている」が 67.2％、「しらない」が 31.6％となっています。 

年齢別にみると、全ての世代で「知っている」が半数を超えていますが、特に「50歳代」、「60歳代」

「70歳代」では７割を超えています。 

 

  

67.2%

57.8%

58.5%

58.5%

71.8%

74.5%

72.2%

64.4%

31.6%

42.2%

41.5%

41.5%

28.2%

24.5%

25.8%

31.1%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

2.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

知っている 知らない 無回答



 

47 

問２５ 食事を食べる時の状態は次のどれにあてはまりますか。（〇は１つ） 

 

「何でもかんで食べることができる」が 83.5％、「一部かめない食べ物がある」が 14.1％、「かめな

い食べ物が多い」が 1.4％、「かんで食べることができない」が 0.8％となっています。 

年齢別にみると、「何でもかんで食べることができる」では「20 歳代」が 97.8％と他の年代と比べ

て割合が高なっており、「20歳代」をピークに年齢が上がるごとに割合が減少傾向となっています。 

 

  

83.5%

97.8%

92.5%

93.8%

85.9%

80.9%

75.3%

66.7%

14.1%

2.2%

5.7%

6.2%

12.9%

17.3%

20.6%

28.9%

1.4%

0.0%

1.9%

0.0%

1.2%

0.9%

2.1%

2.2%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い かんで食べることができない

無回答



 

48 

健康管理などについてお聞きします 
 

問２６ この１年間に血液・尿検査などの健康診査やがん検診などを受けましたか。（〇は１つ） 

 

「はい」（受けた）が 87.0％、「いいえ」が 12.8％となっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」で「はい」（受けた）が 68.9％と他の年代と比べて割合が低くなってい

ますが、「30歳代」以降では８割を超えています。 

 

  

87.0%

68.9%

86.8%

90.8%

90.6%

87.3%

90.7%

88.9%

12.8%

31.1%

13.2%

9.2%

9.4%

12.7%

9.3%

8.9%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

はい いいえ 無回答



 

49 

問２６で「１.はい」を答えた方 

問２６-１ どこで健康診査・検診などを受けましたか。（〇はいくつでも） 

 

「かかりつけ医療機関」が 43.8％と最も多く、次いで、「職場の健診」が 37.2％、「町の特定健診」

が 15.6％、「人間ドック」が 13.1％、「町のがん検診」が 9.3％などとなっています。 

年齢別にみると、「20歳代」から「50歳代」では「職場の健診」が、「60歳代」以降では「かかりつけ

医療機関」が最も多くなっています。 

  

37.2%

1.6%

15.6%

9.3%

13.1%

43.8%

3.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

全体（n=443）

46.8%

0.0%

6.5%

11.7%

22.1%

32.5%

5.2%

1.3%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

50歳代（n=77）

64.4%

0.0%

15.3%

13.6%

11.9%

20.3%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

40歳代（n=59）

78.3%

0.0%

2.2%

6.5%

8.7%

10.9%

4.3%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

30歳代（n=46）

67.7%

22.6%

0.0%

0.0%

6.5%

6.5%

3.2%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

20歳代（n=31）

0.0%

0.0%

15.0%

5.0%

2.5%

92.5%
2.5%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

80歳以上（n=40）

4.5%

0.0%

23.9%

9.1%

11.4%

68.2%

4.5%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

70歳代（n=88）

29.2%

0.0%

28.1%

11.5%

16.7%

52.1%

2.1%

0.0%

0% 50% 100%

職場の健診

学校の健診

町の特定健診

町のがん検診

人間ドック

かかりつけ医療機関

その他

無回答

60歳代（n=96）



 

50 

問２６-１で「１」～「５」を答えた方 

問２６-２ 健診の結果、要精密検査・受診勧奨判定に該当された方は医療機関を受診しました 

か。（○は１つ） 

 

「はい」（受診した）が 34.4％、「いいえ」が 16.1％、「該当なし」が 46.5％となっています。 

年齢別にみると、「該当なし」では「20歳代」と「30歳代」が７割を超えています。「はい」（受診した）

では「50 歳代」以降は４割を超えています。一方、「いいえ」では「40 歳代」が 26.4％と他の年代と

比べて割合が高くなっています 

 

  

34.4%

6.7%

12.5%

35.8%

42.6%

45.5%

41.0%

42.9%

16.1%

20.0%

15.0%

26.4%

16.4%

13.6%

7.7%

0.0%

46.5%

70.0%

70.0%

35.8%

37.7%

40.9%

43.6%

42.9%

3.0%

3.3%

2.5%

1.9%

3.3%

0.0%

7.7%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=299）

20歳代（n=30）

30歳代（n=40）

40歳代（n=53）

50歳代（n=61）

60歳代（n=66）

70歳代（n=39）

80歳以上（n=7）

はい いいえ 該当なし 無回答



 

51 

問２６-２で「２.いいえ」を答えた方 

問２６-３ 医療機関で受診しない理由をお答えください。（○は１つ） 

 

「受けに行く時間がない」が18.8％と最も多く、次いで「面倒だった」が 16.7％、「自覚症状がない」

が 10.4％、「必要だと思わない」が 8.3％などとなっています。 

 

n=48 

  【その他の主な内容】 

    ・コロナ禍のため  ・転職中のため  

 

  

必要だと思わない

8.3%

健康に自信がある

6.3%

受けに行く時間がない

18.8%

病名がつくのが不安

6.3%

自覚症状がない

10.4%

面倒だった

16.7%

その他

14.6%

無回答

18.8%



 

52 

問２６で「２.いいえ」を答えた方 

問２６-３ 健康診査（がん検診）などを受けていない理由をお答えください。（〇は１つ） 

 

「面倒だった」が 18.5％と最も多く、次いで「必要だと思わない」と」「受けに行く時間がない」が

9.2％、「医療機関で治療している」が 6.2％、「受診方法を知らない/わからない」が 4.6％などとな

っています。 

 

 

n=65 

 【その他の主な内容】 

・コロナ禍のため  

 

  

必要だと思わない

9.2%
健康に自信がある

1.5%
受けに行く時間がない

9.2%

受診方法を知らな

い/分からない

4.6%

結果を知るのが不安

3.1%

医療機関で治療している

6.2%

面倒だった

18.5%

その他

16.9%

無回答

30.8%



 

53 

問２７ 現在、治療中の病気はありますか。（〇はいくつでも） 

 

「高血圧」が 25.0％と最も多く、次いで「眼科疾患」が 9.8％、「脂質異常症」が 8.8％、「糖尿病」

が 8.4％などとなっています。 

男女別でみると、「糖尿病」が「女性」に比べ「男性」の割合が高くなっています。一方「骨粗しょう症」

では、「女性」が「男性」に比べ割合が高くなっています。 

 

  

22.7%

5.3%

9.2%

1.1%

0.4%

2.5%

1.4%

3.5%

3.5%

3.2%

11.7%

2.8%

10.6%

0.0%

2.5%

15.6%

41.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高血圧

糖尿病

脂質異常症

心疾患

脳卒中

腎臓病

悪性新生物（がん）

関節疾患

歯・口腔疾患

皮膚病

眼科疾患

貧血

骨粗しょう症

認知症

精神疾患

その他

無回答

女性（n=282）

27.4%

12.1%

8.5%

4.5%

0.9%

2.2%

2.7%

2.2%

5.8%

2.2%

7.2%

0.0%

0.4%

0.9%

1.8%

13.0%

43.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高血圧

糖尿病

脂質異常症

心疾患

脳卒中

腎臓病

悪性新生物（がん）

関節疾患

歯・口腔疾患

皮膚病

眼科疾患

貧血

骨粗しょう症

認知症

精神疾患

その他

無回答

男性（n=223）

25.0%

8.4%

8.8%

2.8%

0.6%

2.4%

2.0%

3.1%

4.7%

2.8%

9.8%

1.6%

6.1%

0.4%

2.2%

14.3%

42.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高血圧

糖尿病

脂質異常症

心疾患

脳卒中

腎臓病

悪性新生物（がん）

関節疾患

歯・口腔疾患

皮膚病

眼科疾患

貧血

骨粗しょう症

認知症

精神疾患

その他

無回答

全体（n=509）



 

54 

問２８ あなたが考える「健康」な状態とはどういうことだと思いますか。（○はいくつでも） 

 

「心身に病気や障がいのないこと」が 70.1％と最も多く、次いで「快食、快眠、快便であること」が

68.4％、「病気や障がいの有無とは関係なく、生きがいを持ったり、前向きな気持ちであること」が

41.5％、「健康診断の結果で異常がないこと」が 36.9％、「家族や友人との人間関係がうまくいって

いること」が 30.6％などとなっています。 

男女別でみると、「80 歳以上」では「長生きでいること」が 37.8％と他の年代と比べて割合が高く

なっています。 

 

  

70.1%

68.4%

41.5%

36.9%

30.6%

17.9%

1.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係なく、生きがい

を持ったり、前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

全体（n=509）

76.9%

64.6%

32.3%

38.5%

26.2%

12.3%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

40歳代（n=65）

73.6%

73.6%

49.1%

45.3%

18.9%

22.6%

1.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

30歳代（n=53）

73.3%

62.2%

51.1%

55.6%

35.6%

20.0%

2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

20歳代（n=45）
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63.9%

63.9%

42.3%

32.0%

34.0%

11.3%

0.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

70歳代（n=97）

67.3%

72.7%

39.1%

27.3%

29.1%

14.5%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

60歳代（n=110）

77.6%

69.4%

47.1%

41.2%

36.5%

17.6%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

50歳代（n=85）

64.4%

75.6%

33.3%

33.3%

33.3%

37.8%

2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身に病気や障がいのないこと

快食、快眠、快便であること

病気や障がいの有無とは関係

なく、生きがいを持ったり、

前向きな気持ちであること

健康診断の結果で異常がないこと

家族や友人との人間関係

がうまくいっていること

長生きでいること

その他

無回答

80歳以上（n=45）
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問２９ 現在の健康状態をどのように感じていますか。（〇は１つ） 

 

「健康である」が 23.0％、「どちらかといえば健康である」が 59.7％、「どちらかといえば健康でな

い」が 11.4％、「健康でない」が 4.5％となっています。 

年齢別にみると、「20歳代」では「健康である」が51.1％と他の年代と比べて割合が高くなっていま

す。『健康（「健康である」と「どちらかといえば健康である」の計）』では、すべての年代で７割をこえて

いますが、『健康でない（「どちらかといえば健康でない」と「健康でない」の計）」では、「40 歳代」と

「80歳以上」で２割を超えています。 

 

  

23.0%

51.1%

20.8%

18.5%

20.0%

19.1%

22.7%

20.0%

59.7%

42.2%

62.3%

60.0%

67.1%

65.5%

56.7%

53.3%

11.4%

4.4%

13.2%

16.9%

8.2%

12.7%

11.3%

13.3%

4.5%

2.2%

1.9%

4.6%

4.7%

2.7%

6.2%

8.9%

1.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

健康である どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康でない 健康でない

無回答
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問３０ 現在、どの程度幸せを感じていますか。「とても幸せ」を 10点、「とても不幸」を０点とす

ると何点くらいになると思いますか。（○は１つ） 

 

「８点」が23.6％と最も多く、次いで「７点」が16.1％、「10点」が15.9％、「５点」が12.6％、「９点」

が 10.4％などとなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」では「６点」が、「30 歳代」では「10 点」が、「40 歳代」から「70 歳代」

では「８点」が、「80歳以上」では「１０点」が最も多くなっています。 

 

  

10.2%

13.3%

17.0%

7.7%

8.2%

11.8%

6.2%

11.1%

12.6%

4.4%

15.1%

15.4%

15.3%

12.7%

8.2%

17.8%

9.0%

22.2%

13.2%

9.2%

10.6%

6.4%

4.1%

6.7%

16.1%

20.0%

15.1%

18.5%

12.9%

15.5%

19.6%

8.9%

23.6%

15.6%

11.3%

27.7%

24.7%

22.7%

35.1%

15.6%

10.4%

6.7%

5.7%

9.2%

11.8%

12.7%

9.3%

15.6%

15.9%

17.8%

20.8%

12.3%

14.1%

17.3%

13.4%

20.0%

2.2%

0.0%

1.9%

0.0%

2.4%

0.9%

4.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

4点以下 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 10点 無回答
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問３１ 健康づくりのために、何か取り組んでいることはありますか。（〇は１つ） 

 

「取り組んでいる」が 40.3％、「取り組もうとしている」が 43.8％、「取り組もうと思わない」が

12.8％となっています。 

年齢別にみると、「３０歳代」と「6０歳代」、「７０歳代」で「取り組んでいる」が、「20歳代」と「40歳代」

「50 歳代」「８０歳以上」では「取り組もうとしている」が最も多くなっています。一方、「取り組もうと思

わない」では、「80歳以上」が他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

40.3%

15.6%

49.1%

27.7%

43.5%

47.3%

49.5%

33.3%

43.8%

68.9%

39.6%

61.5%

44.7%

37.3%

34.0%

35.6%

12.8%

15.6%

7.5%

10.8%

11.8%

11.8%

9.3%

26.7%

3.1%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

3.6%

7.2%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

取り組んでいる 取り組もうとしている 取り組もうと思わない 無回答
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問３１で「１.取り組んでいる」または「２.取り組もうと思う」を答えた方 

問３１-１ 取り組んでいる、又は取り組もうと考えていることは何ですか。（〇はいくつでも） 

 

「定期的な運動を心がける」が 76.2％と最も多く、次いで「食生活に十分に気をつける」が 61.7％、

「睡眠・休養を十分にとる」が 58.4％、「気分転換・ストレス解消に努める」が 45.1％、「適正体重を心

がける」が 39.5％などとなっています。 

 

  

61.7%

76.2%

58.4%

45.1%

12.1%

16.4%

17.3%

39.5%

0.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・ストレス解消に努める

健康補助食品(サプリメント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

全体（n=428）

68.0%

81.3%

64.0%

52.0%

14.7%

17.3%

22.7%

38.7%

1.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

50歳代（n=75）

67.2%

75.9%

60.3%

55.2%

5.2%

6.9%

10.3%

48.3%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

40歳代（n=58）

44.7%

83.0%

63.8%

44.7%

14.9%

23.4%

21.3%

36.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

30歳代（n=47）

39.5%

65.8%

52.6%

42.1%

5.3%

13.2%

18.4%

39.5%

0.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

20歳代（n=38）
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67.7%

64.5%

51.6%

29.0%

6.5%

22.6%

9.7%

35.5%

0.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

80歳以上（n=31）

66.7%

75.3%

55.6%

40.7%

9.9%

12.3%

18.5%

35.8%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

70歳代（n=81）

65.6%

78.5%

57.0%

44.1%

20.4%

21.5%

17.2%

43.0%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食生活に十分に気をつける

定期的な 運動を心がける

睡眠・休養を十分とる

気分転換・スト

レス解消に努める

健康補助食品(サプリ

メント) を利用する

たばこを吸わない

お酒を飲みすぎない

適正体重を心がける

その他

無回答

60歳代（n=93）
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問３２ 町が行っている健康に関する教室を知っていますか。（〇は１つ） 

 

「知っている」が 26.9％、「知らない」が 71.3％となっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」では「知っている」が 2.2％と他の年代と比べて割合が最も低くなって

いますが、年齢が上がるごとに増加し、「７０歳代」では 51.5％と他の年代と比べて割合が最も高くな

っています。 

 

  

26.9%

2.2%

9.4%

18.5%

23.5%

30.9%

51.5%

26.7%

71.3%

97.8%

88.7%

81.5%

75.3%

69.1%

45.4%

66.7%

1.8%

0.0%

1.9%

0.0%

1.2%

0.0%

3.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

知っている 知らない 無回答
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問３２で「１.知っている」を答えた方 

問３２-１ どのような方法で知りましたか。（○はいくつでも） 

 

「町広報紙」が75.2％と最も多く、次いで「町 LINE」と「行政回覧」が 16.1％、「友人や家族から聞

いた」が 12.4％、「町ホームページ」が 9.5％などとなっています。 

 

  

75.2%

9.5%

16.1%

12.4%

16.1%

0.0%

2.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町広報紙

町ホームページ

町LINE

友人や家族から聞いた

行政回覧

ポースターを見た

その他

無回答

全体（n=137）
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問３２で「１.知っている」を答えた方 

問３２-２ 健康に関する教室に参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

「参加したことがある」が 21.2％、「参加したことがない」が 77.4％となっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」と「30 歳代」では「参加したことがある」が 0％ですが、「40 歳代」と

「60歳代」以降では、「参加したことがある」は２割を超えています。 

 

  

21.2%

0.0%

0.0%

25.0%

5.0%

20.6%

28.0%

33.3%

77.4%

100.0%

100.0%

66.7%

95.0%

76.5%

72.0%

66.7%

1.5%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

2.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=137）

20歳代（n=1）

30歳代（n=5）

40歳代（n=12）

50歳代（n=20）

60歳代（n=34）

70歳代（n=50）

80歳以上（n=12）

参加したことがある 参加したことがない 無回答
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問３２-２で「２.参加したことがない」を答えた方 

問３２-３ 健康に関する教室に参加しなかったのはなぜですか。（○は１つ） 

 

「時間、日程が合わない」が 36.8％と最も多く、次いで「行きたいと思う教室がない」が 21.7％、

「健康だから必要がない」が 16.0％、「会場までの交通手段がない」が 3.8％、「参加方法を知らない

/わからない」が 1.9％などとなっています。 

 

  

健康だから必要がない

16.0%

時間、日程が合わない

36.8%
会場までの交通手段がない

3.8%

参加方法を知らない/分からない

1.9%

行きたいと思う教室がない

21.7%

その他

9.4%

無回答

10.4%
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心の健康づくりについてお聞きします 
 

問３３ 休養や睡眠、心の健康についてそれぞれお答えください。（①～③のそれぞれ１つに○） 

① 普段のストレスを自分なりに解消できていますか。 

 

「そう思う」が 26.7％、「どちらかというとそう思う」が 38.5％、「どちらともいえない」が 20.2％、

「どちらかというとそうは思わない」が 8.3％、「そうは思わない」が 4.7％となっています。 

年齢別にみると、『思う（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の計）』では、「20 歳代」と「50 歳

代」以降で６割を超えていますが、「30歳代」と「40歳代」ではその他の年代と比べて割合が低くなっ

ており、『思わない（「どちらかというとそうは思わない」と「思わない」の計）』では２割を超え、他の年代

と比べて割合が高くなっています。 

 

  

26.7%

24.4%

22.6%

20.0%

22.4%

30.0%

32.0%

33.3%

38.5%

44.4%

34.0%

36.9%

37.6%

40.0%

41.2%

35.6%

20.2%

20.0%

15.1%

16.9%

22.4%

22.7%

19.6%

20.0%

8.3%

6.7%

20.8%

9.2%

12.9%

4.5%

4.1%

0.0%

4.7%

4.4%

7.5%

16.9%

3.5%

0.9%

1.0%

4.4%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

1.8%

2.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかともいえない どちらかというとそうは思わない

そうは思わない 無回答
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② 毎日の睡眠で休養がとれていますか 

 

「そう思う」が29.1％、「どちらかというとそう思う」が34.2％、「どちらともいえない」が17.1％、「ど

ちらかというとそうは思わない」が 13.0％、「そうは思わない」が 5.3％となっています。 

年齢別にみると、『思う（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の計）』では、「20 歳代」と「60 歳

代」以降で６割を超えていますが、「30歳代」から「50歳代」ではその他の年代と比べて割合が低くな

っています。 

 

  

29.1%

31.1%

24.5%

23.1%

20.0%

26.4%

43.3%

35.6%

34.2%

37.8%

30.2%

29.2%

38.8%

39.1%

28.9%

33.3%

17.1%

13.3%

18.9%

15.4%

20.0%

19.1%

14.4%

15.6%

13.0%

15.6%

18.9%

18.5%

14.1%

10.9%

9.3%

6.7%

5.3%

2.2%

7.5%

13.8%

5.9%

3.6%

2.1%

2.2%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0.9%

2.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかともいえない どちらかというとそうは思わない

そうは思わない 無回答
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③ 生活の中で生きがい、やりがいを感じるものがありますか。 

 

「そう思う」が 27.5％、「どちらかというとそう思う」が 30.8％、「どちらともいえない」が 28.5％、

「どちらかというとそうは思わない」が 8.3％、「そうは思わない」が 2.8％となっています。 

年齢別にみると、すべての年代で『思う（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の計）』が６割前後

となっていますが、『思わない（「どちらかというとそうは思わない」と「思わない」の計）』では「３０歳代」

が 18.9％と他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

27.5%

31.1%

35.8%

18.5%

22.4%

32.7%

27.8%

26.7%

30.8%

31.1%

22.6%

36.9%

35.3%

27.3%

32.0%

28.9%

28.5%

26.7%

22.6%

32.3%

28.2%

30.0%

29.9%

26.7%

8.3%

6.7%

13.2%

9.2%

9.4%

7.3%

5.2%

6.7%

2.8%

4.4%

5.7%

3.1%

2.4%

0.9%

1.0%

4.4%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

1.8%

4.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかともいえない どちらかというとそうは思わない

そうは思わない 無回答
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問３４ どのようなことにストレスを強く感じますか。（○はいくつでも） 

 

「仕事上のこと」が 33.2％と最も多く、次いで「将来のこと」が 29.9％、「経済的なこと」と「健康・病

気のこと」が24.6％、「職場での人間関係のこと」が 17.7％、「家庭での人間関係のこと」が 13.4％、

「家事のこと」が 10.2％などなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」から「50 歳代」までは「仕事上のこと」が、「60 歳代」以降では「健康・

病気のこと」が最も多くなっています。 

 

  

33.2%

17.7%

13.4%

4.7%

10.2%

4.5%

8.1%

24.6%

24.6%

29.9%

6.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

全体（n=509）

55.3%

25.9%

17.6%

3.5%

10.6%

5.9%

10.6%

32.9%

23.5%

37.6%

2.4%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

50歳代（n=85）

53.8%

26.2%

15.4%

3.1%

12.3%

12.3%

6.2%

35.4%

9.2%

29.2%

9.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

40歳代（n=65）

56.6%

34.0%

22.6%

3.8%

17.0%

11.3%

7.5%

41.5%

13.2%

28.3%

3.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

30歳代（n=53）

60.0%

35.6%

15.6%

0.0%

4.4%

6.7%

0.0%

31.1%

4.4%

33.3%

11.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

20歳代（n=45）
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0.0%

0.0%

4.4%

4.4%

11.1%

0.0%

11.1%

6.7%

35.6%

17.8%

8.9%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

80歳以上（n=45）

7.2%

5.2%

5.2%

10.3%

9.3%

0.0%

4.1%

16.5%

35.1%

30.9%

6.2%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

70歳代（n=97）

19.1%

10.0%

14.5%

4.5%

8.2%

0.9%

10.9%

16.4%

34.5%

26.4%

5.5%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事上のこと

職場での人間関係のこと

家庭での人間関係のこと

近所付き合いのこと

家事のこと

育児のこと

介護のこと

経済的なこと

健康・病気のこと

将来のこと

その他

無回答

60歳代（n=110）
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問３５ 不満や悩みやつらい気持ちを受け止め、耳を傾けてくれる人はいると思いますか。（○

はいくつでも） 

 

「実際に会って個人的に相談できる人がいる」が 60.5％と最も多く、次いで「電話で個人的に相談

できる人がいる」が 29.5％、「いない」が 21.6％などとなっています。 

男女別でみると、「電話で、個人的に相談できる人がいる」は「男性」に比べ「女性」の割合が高くな

っています。一方「いない」では「女性」に比べ「男性」の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」では「メールや SNS 等で個人的に相談できる人がいる」が 31.1％、

「30歳代」では「いない」が 30.2％と他の年代と比べて割合が高くなっています。 

 

  

68.4%

37.2%

19.9%

4.3%

1.1%

12.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

女性（n=282）

51.1%

18.8%

10.8%

4.5%

2.7%

33.2%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

男性（n=223）

60.5%

29.5%

15.9%

4.3%

2.0%

21.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

全体（n=509）

65.9%

30.6%

24.7%

8.2%

1.2%

20.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

50歳代（n=85）

72.3%

35.4%

23.1%

6.2%

3.1%

24.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

40歳代（n=65）

66.0%

15.1%

17.0%

3.8%

3.8%

30.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

30歳代（n=53）

86.7%

20.0%

31.1%

6.7%

4.4%

6.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

20歳代（n=45）

48.9%

37.8%

8.9%

0.0%

0.0%

17.8%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

80歳以上（n=45）

51.5%

32.0%

9.3%

3.1%

0.0%

22.7%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

70歳代（n=97）

49.1%

29.1%

7.3%

2.7%

1.8%

24.5%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に会って個人的

に相談できる人がいる

電話で、個人的に

相談できる人がいる

メールや SNS 等で個人

的に相談できる人がいる

対面や電話による

相談機関に相談 できる

メールや SNS 等による

相談機関に相談できる

いない

無回答

60歳代（n=110）
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いのち支える自殺対策についてお聞きします 
 

問３６ 警察庁の発表によると、令和３年度中の交通事故による死者数は約２，６００人でした。

自殺による死者数はどのくらいだとお考えですか。（１つに○） 

 

正解である「約２０，８００人以上（交通事故の約８倍以上）」は 22.6％と約５人に１人となっています。 

年齢別にみると、「約２０，８００人以上（交通事故の約８倍以上）」は「20 歳代」が 22.2％、「30 歳

代」は 30.2％、「40 歳代」は 18.5％、「50 歳代」は 24.7％、「60 歳代」が 25.5％、「70 歳代」は

23.7％、「80歳以上」は 6.7％となっています。 

 

  

15.3%

8.9%

13.2%

12.3%

14.1%

18.2%

14.4%

24.4%

14.7%

20.0%

17.0%

10.8%

14.1%

11.8%

17.5%

13.3%

25.0%

33.3%

22.6%

27.7%

27.1%

22.7%

23.7%

20.0%

15.3%

15.6%

17.0%

29.2%

17.6%

15.5%

11.3%

0.0%

22.6%

22.2%

30.2%

18.5%

24.7%

25.5%

23.7%

6.7%

7.1%

0.0%

0.0%

1.5%

2.4%

6.4%

9.3%

35.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

約1,300人(交通事故の約１/２) 約2,600人(交通事故と同じくらい)

約5.200人(交通事故の約２倍) 約10,400人 (交通事故の約４倍)

約20,800人以上(交通事故の約８倍以上) 無回答
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問３７ 自殺に関する対策として、下記の相談先を知っていますか。（〇はいくつでも） 

 

「いのちの電話」が35.2％と最も多く、次いで「こころの電話相談」が 14.5％、「千葉県印旛健康福

祉センター」が 7.5％などとなっています。 

年齢別にみると、「20歳代」から「50歳代」で「いのちの電話」が４割を超えています。 

 

  

4.9%

7.5%

14.5%

2.8%

35.2%

2.0%

56.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活支援センター

千葉県印旛健康福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者相談センター

無回答

全体（n=509）

5.9%

7.1%

21.2%

1.2%

44.7%

1.2%

50.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

50歳代（n=85）

4.6%

1.5%

10.8%

3.1%

43.1%

1.5%

53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

40歳代（n=65）

1.9%

5.7%

28.3%

5.7%

47.2%

3.8%

47.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

30歳代（n=53）

4.4%

8.9%

15.6%

4.4%

46.7%

0.0%

46.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

20歳代（n=45）

6.7%

8.9%

2.2%

2.2%

6.7%

4.4%

77.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

80歳以上（n=45）

3.1%

6.2%

8.2%

2.1%

25.8%

0.0%

64.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

70歳代（n=97）

7.3%

12.7%

15.5%

1.8%

34.5%

3.6%

54.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地域生活

支援センター

千葉県印旛健康

福祉センター

こころの電話相談

よりそいホットライン

いのちの電話

いんば障害者

相談センター

無回答

60歳代（n=110）
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問３８ 今後、自殺対策としてどのようなことが必要になると思いますか。（〇はいくつでも） 

 

「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」が44.4％と最も多く、次いで「中高生への啓発や研修な

どの子どもの自殺予防」が 41.3％、「地域やコミュニティを通じた見守り・支え合い」が 35.4％、「自

殺の危険を示すサインに気づき、適切な対応のできるゲートキーパーの養成」が 33.2％などとなって

います。 

年齢別にみると、「20歳代」と「30歳代」では「職場におけるメンタルヘルス対策の推進」が、「４０歳

代」では「中高生への啓発や研修などの子どもの自殺予防」が、「50 歳代」以降では「様々な悩みに対

応した相談窓口の設置」が最も多くなっています。 

 

  

33.2%

35.4%

44.4%

32.8%

41.3%

27.5%

5.5%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに気づき、適切

な対応のできるゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

全体（n=509）

38.8%

44.7%

52.9%

45.9%

48.2%

34.1%

9.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

50歳代（n=85）

43.1%

30.8%

40.0%

40.0%

50.8%

30.8%

6.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

40歳代（n=65）

30.2%

22.6%

35.8%

47.2%

45.3%

32.1%

9.4%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

30歳代（n=53）

35.6%

24.4%

37.8%

66.7%

40.0%

44.4%

2.2%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

20歳代（n=45）



 

74 

  

15.6%

31.1%

40.0%

2.2%

17.8%

22.2%

4.4%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

80歳以上（n=45）

21.6%

44.3%

44.3%

15.5%

38.1%

19.6%

0.0%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

70歳代（n=97）

40.9%

34.5%

50.0%

27.3%

41.8%

20.0%

6.4%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自殺の危険を示すサインに

気づき、適切な対応のでき

るゲートキーパーの養成

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

様々な悩みに対応

した相談窓口の設置

職場におけるメンタル

ヘルス対策の推進

中高生への啓発や研修

などの子どもの自殺予防

適切な精神科医療体制の整備

その他

無回答

60歳代（n=110）
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新型コロナウイルス感染症についてお聞きします 
 

問３９ 新型コロナウイルス感染症の流行により、運動や食事など普段の健康づくりへの意識に

変化がありましたか。（〇は 1つ） 

 

「健康づくりへの意識が向上した」が 33.0％、「変わらない」が 59.7％、「健康づくりへの意識が低

下した」が 2.9％となっています。 

年齢別にみると、「健康づくりへの意識が向上した」では「20 歳代」から「40 歳代」、「60 歳代」と

「70 歳代」が３割を超えていますが、「50 歳代」が 27.1％、「８０歳以上」では 20.0％と他の年代と

比べて割合が低くなっています。 

 

  

33.0%

31.1%

35.8%

36.9%

27.1%

33.6%

39.2%

20.0%

59.7%

64.4%

58.5%

61.5%

68.2%

59.1%

51.5%

62.2%

2.9%

4.4%

1.9%

0.0%

4.7%

2.7%

4.1%

0.0%

4.3%

0.0%

3.8%

1.5%

0.0%

4.5%

5.2%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

20歳代（n=45）

30歳代（n=53）

40歳代（n=65）

50歳代（n=85）

60歳代（n=110）

70歳代（n=97）

80歳以上（n=45）

健康づくりへの意識が向上した 変わらない 健康づくりへの意識が低下した 無回答
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問４０ 新型コロナウイルス感染症の流行により、心身や生活習慣に悪い影響はありましたか。

（〇はいくつでも） 

 

「悪くなったことはない」が 37.3％と最も多く、次いで「気分が落ち込んだ」が 22.6％、「神経過敏

になった」が 21.8％、「運動など体を動かす機会が減った」が 21.6％、「体重が増えた」が 15.5％な

どとなっています。 

年齢別にみると、「20 歳代」と「50 歳代」以降では「悪くなったことはない」が最も多くなっています

が、「30 歳代」では「運動など体を動かす機会が減った」が 34.0％、「40 歳代」では「気分が落ち込

んだ」が 30.8％と最も多くなっています。 

 

  

3.7%

15.5%

2.0%

21.6%

2.0%

2.6%

2.4%

0.2%

3.9%

22.6%

21.8%

4.5%

37.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動かす機会が減った

食事のバランスが悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

/たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

/定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

全体（n=509）



 

77 

  

4.7%

17.6%

2.4%

20.0%

1.2%

3.5%

5.9%

0.0%

4.7%

22.4%

24.7%

4.7%

35.3%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

50歳代（n=85）

3.1%

24.6%

0.0%

26.2%

1.5%

1.5%

3.1%

1.5%

7.7%

30.8%

26.2%

1.5%

26.2%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

40歳代（n=65）

5.7%

22.6%

0.0%

34.0%

3.8%

5.7%

1.9%

0.0%

1.9%

28.3%

20.8%

11.3%

26.4%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

30歳代（n=53）

4.4%

24.4%

4.4%

24.4%

4.4%

4.4%

0.0%

0.0%

2.2%

26.7%

15.6%

2.2%

44.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

20歳代（n=45）

4.4%

6.7%

0.0%

15.6%

4.4%

0.0%

0.0%

0.0%

4.4%

20.0%

20.0%

0.0%

40.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

80歳以上（n=45）

4.1%

11.3%

5.2%

21.6%

2.1%

2.1%

2.1%

0.0%

4.1%

21.6%

19.6%

6.2%

40.2%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

70歳代（n=97）

1.8%

10.0%

0.9%

15.5%

0.0%

1.8%

1.8%

0.0%

1.8%

16.4%

24.5%

4.5%

41.8%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活が不規則になった

体重が増えた

体重が減った

運動など体を動か

す機会が減った

食事のバランス

が悪くなった

睡眠時間が不規則になった

飲酒量が増えた

たばこを吸うようになった

たばこを吸う本数が増えた

歯・口のクリーニング

定期健診の回数が減った

気分が落ち込んだ

神経過敏になった

その他

悪くなったことはない

無回答

60歳代（n=110）
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問４１ 新型コロナウイルス感染症の流行により、健康づくりのために新たに取り組んだことは

ありますか。（〇はいくつでも） 

 

「新たに取り組んだことはない」が 58.9％と最も多く、次いで「睡眠時間を確保するようになった」

が 12.0％、「規則正しい生活を送るようになった」が 11.6％、「バランスのとれた食事をとるようになっ

た」が 11.4％、「体を動かすようになった」が 9.2％などとなっています。 

年齢別にみると、すべての世代において「新たに取り組んだことはない」が最も多いですが、「20 歳

代」と「50 歳代」では「睡眠時間を確保するようになった」が、「30 歳代」では「体を動かすようになっ

た」が、「40 歳代」では「バランスのとれた食事をとるようになった」が、「６０歳代」以降では「規則正し

い生活を送るようになった」が次に多くなっています。 

 

11.6%

9.2%

11.4%

12.0%

1.0%

0.8%

2.9%

5.9%

58.9%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事をとるようになった

睡眠時間を確保するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

(今後受けようと思っている)

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

全体（n=509）
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栄町の健康に関する取組についてお聞きします 
 

問４２ 健康な町づくりに対するご意見・ご要望がありましたら、ご記入ください。（自由記載） 

 

自由記載には回答者 509件中 92件（18.1％）の記載がありました。 

 

  

10.6%

8.2%

14.1%

16.5%

1.2%

1.2%

2.4%

5.9%

56.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

50歳代（n=85）

9.2%

10.8%

12.3%

10.8%

0.0%

0.0%

4.6%

6.2%

66.2%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

40歳代（n=65）

5.7%

15.1%

11.3%

11.3%

1.9%

0.0%

3.8%

9.4%

56.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

30歳代（n=53）

13.3%

6.7%

11.1%

20.0%

2.2%

0.0%

2.2%

2.2%

60.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

20歳代（n=45）

8.9%

4.4%

6.7%

8.9%

0.0%

2.2%

2.2%

6.7%

53.3%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

80歳以上（n=45）

20.6%

10.3%

17.5%

13.4%

2.1%

1.0%

5.2%

4.1%

53.6%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

70歳代（n=97）

10.0%

8.2%

5.5%

7.3%

0.0%

0.9%

0.9%

7.3%

63.6%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規則正しい生活を

送るようになった

体を動かすようになった

バランスのとれた食事

をとるようになった

睡眠時間を確保

するようになった

飲酒量を減らした

禁煙をした

健康診断やがん検診を受けた

（今後受けようと思っている）

その他

新たに取り組んだことはない

無回答

60歳代（n=110）
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第 3章 調査結果（小中学生） 

問１ いずれかに○をつけてください。 

 

「男子」が 44.6％、「女子」が 54.0％となっています。 

 

 

 

日常生活についてお聞きします 
  

問２ 朝は気持ちよく起きていますか。 

 

「はい」が 44.6％、「いいえ」が 54.5％となっています。 

男女別でみると、「はい」は「男子」が 55.0％、「女子」が３７．２％となっています。 

小中別でみると、「はい」は「小学５年生」で 58.8％、「中学２年生」で 30.0％となっています。 

  

44.6%

47.4%

41.8%

54.0%

51.8%

56.4%

1.3%

0.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

男子 女子 無回答

44.6%

55.0%

37.2%

58.8%

30.0%

54.5%

44.0%

62.8%

40.4%

69.1%

0.9%

1.0%

0.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

はい いいえ 無回答
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問３ 平日（学校がある日）は夜は何時に寝ていますか。（○は１つ） 

「１０時台」が33.0％と最も多く、次いで「11時台」が24.6％、「９時台」が 21.9％、「12時以降」が

１５．６％などとなっています。 

男女別でみると、男女ともに「10時台」が最も多くなっています。 

小中別でみると、「小学５年生」では「９時台」が 37.7％、「中学２年生」では「１１時台」が 35.5％と

最も多くなっています。 

 

 

問４ 睡眠時間は何時間くらいですか。（○は１つ） 

「７時間以上９時間未満」が 45.1％と最も多く、次いで「５時間以上７時間未満」が 37.5％などとな

っています。 

男女別でみると、男女ともに「７時間以上９時間未満」が最も多くなっています。 

小中別でみると、「小学５年生」では「７時間以上９時間未満」が 60.5％、「中学２年生」では「５時間

以上７時間未満」が 55.5％と最も多くなっています。 

 

  

4.0%

4.0%

4.1%

6.1%

1.8%

21.9%

26.0%

19.0%

37.7%

5.5%

33.0%

38.0%

29.8%

36.8%

29.1%

24.6%

21.0%

26.4%

14.0%

35.5%

15.6%

10.0%

20.7%

3.5%

28.2%

0.9%

1.0%

0.0%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

９時前 ９時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

8.5%

6.0%

10.7%

1.8%

15.5%

37.5%

33.0%

40.5%

20.2%

55.5%

45.1%

48.0%

43.8%

60.5%

29.1%

7.6%

11.0%

5.0%

14.9%

0.0%

1.3%

2.0%

0.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

５時間未満 ５時間以上７時間未満 ７時間以上９時間未満 ９時間以上 無回答
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問５ 排便はどうですか。（○は１つ） 

「毎日出る」が 57.6％、「２～３日に１度出る」が 39.7％、「４日以上出ない」が 1.8％となっていま

す。 

男女別でみると、「毎日出る」が「男子」では 68.0％、「女子」では４８．８％となっています。 

小中別でみると、全体の割合と概ね同様の割合となっています。 

 

  

57.6%

68.0%

48.8%

57.0%

58.2%

39.7%

29.0%

49.6%

39.5%

40.0%

1.8%

3.0%

0.8%

2.6%

0.9%

0.9%

0.0%

0.8%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日出る ２～３日に１度出る ４日以上出ない 無回答
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問６ 下校後、主にどのように過ごしていますか。（○は３つまで） 

「テレビやゲーム」が 53.1％と最も多く、次いで「パソコン・スマホ」が 45.1％、「勉強」が 35.7％、

「外で遊ぶ」が 25.4％、「塾」が 24.6％、「習い事」が 22.8％などとなっています。 

男女別でみると、「男子」では「テレビやゲーム」66.0％が、「女子」では「パソコン・スマホ」52.9％

が最も多くなっています。 

小中別でみると、「小学５年生」では「テレビやゲーム」52.6％が、「中学２年生」では「パソコン・スマ

ホ」が最も多くなっていますが、「中学２年生」では「テレビやゲーム」も 5３.６％と多くなっています。 

  

24.6%

12.9%

22.8%

35.7%

25.4%

53.1%

45.1%

19.2%

14.3%

21.0%

3.6%

4.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾

クラブ活動

習い事

勉強

外で遊ぶ

テレビやゲーム

パスコン・スマホ

メール(LINEなど)

家の手伝い

家族と過ごす

家族の世話をする

その他

無回答

全体（n=224）

40.9%

26.4%

12.7%

24.5%

9.1%

53.6%

55.5%

28.2%

11.8%

24.5%

0.9%

4.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾

クラブ活動

習い事

勉強

外で遊ぶ

テレビやゲーム

パスコン・スマホ

メール(LINEなど)

家の手伝い

家族と過ごす

家族の世話をする

その他

無回答

中学２年生（n=110）

8.8%

0.0%

32.5%

46.5%

41.2%

52.6%

35.1%

10.5%

16.7%

17.5%

6.1%

3.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾

クラブ活動

習い事

勉強

外で遊ぶ

テレビやゲーム

パスコン・スマホ

メール(LINEなど)

家の手伝い

家族と過ごす

家族の世話をする

その他

無回答

小学５年生（n=114）

23.1%

15.7%

25.6%

35.5%

18.2%

43.8%

52.9%

23.1%

10.7%

21.5%

3.3%

5.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾

クラブ活動

習い事

勉強

外で遊ぶ

テレビやゲーム

パスコン・スマホ

メール(LINEなど)

家の手伝い

家族と過ごす

家族の世話をする

その他

無回答

女子（n=121）

25.0%

9.0%

20.0%

37.0%

35.0%

66.0%

36.0%

15.0%

18.0%

20.0%

4.0%

3.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾

クラブ活動

習い事

勉強

外で遊ぶ

テレビやゲーム

パスコン・スマホ

メール(LINEなど)

家の手伝い

家族と過ごす

家族の世話をする

その他

無回答

男子（n=100）
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運動についてお聞きします 

問７ 運動することは好きですか。（○は１つ） 

「好き」が 56.3％、「嫌い」が 13.8％、「どちらともいえない」が 29.5％となっています。 

男女別でみると、「好き」が「男子」では 72.0％、「女子」では 43.0％となっています。 

小中別でみると、「好き」が「小学５年生」では 58.8％、「中学２年生」では 53.6％となっています。 

 

  

56.3%

72.0%

43.0%

58.8%

53.6%

13.8%

6.0%

20.7%

11.4%

16.4%

29.5%

22.0%

36.4%

28.9%

30.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

好き 嫌い どちらともいえない 無回答
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問８ いつ運動や身体を動かすことをしていますか。（○はいくつでも） 

「体育の授業」が 95.1％と最も多く、次いで「学校のクラブ・部活動」が 50.0％、「外遊び（庭・広

場・公園）」が 47.8％、「学校の休み時間」が 43.8％などとなっています。 

男女別でみると、「男子」「学校の休み時間」と「学校のクラブ・部活動」「外遊び（庭・広場・公園）」が

半数を超えていますが、「女子」４割を下回っています。 

小中別でみると、「体育の授業」の次に多いのが「小学５年生」では「外遊び（庭・広場・公園）」で

65.8％」、「中学２年生」では「学校のクラブ・部活動」で 69.1％となっています。 

 

  

95.1%
43.8%

50.0%

47.8%

10.3%

23.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育の授業

学校の休み時間

学校のクラブ・部活動

外遊び（庭・広場・公園）

スポーツ少年団などのクラブ

習い事（水泳など）

無回答

全体（n=224）

96.4%

33.6%

69.1%

29.1%

10.9%

8.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育の授業

学校の休み時間

学校のクラブ

・部活動

外遊び(庭・

広場・公園)

スポーツ少年団

などのクラブ

習い事(水泳など)

無回答

中学２年生（n=110）

93.9%

53.5%

31.6%

65.8%

9.6%

38.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育の授業

学校の休み時間

学校のクラブ

・部活動

外遊び(庭・

広場・公園)

スポーツ少年団

などのクラブ

習い事(水泳など)

無回答

小学５年生（n=114）

94.2%

31.4%

39.7%

39.7%

9.9%

21.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育の授業

学校の休み時間

学校のクラブ

・部活動

外遊び(庭・

広場・公園)

スポーツ少年団

などのクラブ

習い事(水泳など)

無回答

女子（n=121）

97.0%

59.0%

63.0%

59.0%

11.0%

27.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育の授業

学校の休み時間

学校のクラブ

・部活動

外遊び(庭・

広場・公園)

スポーツ少年団

などのクラブ

習い事(水泳など)

無回答

男子（n=100）
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問９ 学校の授業以外の時間で、１日３０分以上の運動（部活動、公園の遊具で遊ぶ、 ドッジボ

ールする、かけっこするなど）をどのくらい行っていますか。（〇は１つ） 

「週に３回以上」が 57.6％、「週に２回」が 11.2％、「週に１回位」と「月に１～３回以下」が 10.7％、

「行っていない」が 8.9％となっています。 

男女別でみると、「週３回以上」が「男子」では 66.0％、「女子」では 50.4％となっています。 

小中別でみると、「週３回以上」が「小学５年生」では50.0％、「中学２年生」では65.5％となってい

ます。 

 

  

57.6%

66.0%

50.4%

50.0%

65.5%

11.2%

11.0%

11.6%

19.3%

2.7%

10.7%

11.0%

10.7%

14.9%

6.4%

10.7%

6.0%

14.9%

5.3%

16.4%

8.9%

5.0%

12.4%

9.6%

8.2%

0.9%

1.0%

0.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

週に３回以上 週に２回 週に１回くらい 月に１～３回以下 行なっていない 無回答
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問９で「５.行っていない」と答えた方にお聞きします。 

問９-１ 運動を行なっていない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

「めんどうくさい」が 65.0％と最も多く、次いで「運動が嫌い」が55.0％、「時間がない」が 20.0％

などとなっています。 

男女別でみると、「女子」では「めんどうくさい」が 66.7％と最も多くなっています。 

小中別でみると、「中学２年生」では「時間がない」が 44.4％と４割を超えています。 

  

65.0%

20.0%

55.0%

0.0%

5.0%

5.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい

時間がない

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

その他

無回答

全体（n=20）

55.6%

44.4%

55.6%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい

時間がない

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

その他

無回答

中学２年生（n=9）

72.7%

0.0%

54.5%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい

時間がない

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

その他

無回答

小学５年生（n=11）

66.7%

13.3%

53.3%

0.0%

6.7%

6.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい

時間がない

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

その他

無回答

女子（n=15）

60.0%

40.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい

時間がない

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

その他

無回答

男子（n=5）
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食生活についてお聞きします。 

問１０ 朝食を食べていますか。（○は１つ） 

「毎日たべている」が 71.9％と最も多くなっています。 

男女別でみると、「毎日食べている」が「男子」では 80.0％、「女子」では 65.3％となっています。 

小中別でみると、「毎日食べている」が「小学５年生」では 81.6％「中学２年生」では 61.8％となっ

ています。 

 

問１０で「２」「３」「４」「５」と答えた方にお聞きします。 

問１０-１ 朝食を食べない理由は何ですか。（〇は１つ） 

「食べる時間がない」が 43.5％と最も多く、次いで「食欲がない」が 35.5％などとなっています。 

男女別・小中別でも全体と概ね同様の割合となっています。 

 

  

71.9%

80.0%

65.3%

81.6%

61.8%

12.9%

8.0%

17.4%

7.0%

19.1%

7.6%

6.0%

9.1%

7.0%

8.2%

1.8%

1.0%

2.5%

1.8%

1.8%

5.4%

5.0%

5.0%

2.6%

8.2%

0.4%

0.0%

0.8%

0.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日食べている 週に５～６日食べている 週に３～４日食べている

週に１～２日食べている ほとんど食べない 無回答

43.5%

50.0%

41.5%

38.1%

46.3%

35.5%

30.0%

36.6%

38.1%

34.1%

1.6%

5.0%

0.0%

4.8%

0.0%

1.6%

0.0%

2.4%

0.0%

2.4%

9.7%

10.0%

9.8%

9.5%

9.8%

8.1%

5.0%

9.8%

9.5%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=62）

男子（n=20）

女子（n=41）

小学５年生（n=21）

中学２年生（n=41）

食べる時間がない 食欲がない 食べるものがない 太りたくない その他 無回答
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問１１ 夕食を誰と食べていますか。（○は１つ） 

「家族そろって食べている」が 67.0％と最も多く、次いで「家族のうち大人の誰かと食べている」が

18.3％などとなっています。 

男女別・小中別でも全体と概ね同様の割合となっています。 

 

  

67.0%

18.3%

3.6%

4.5%

0.0%

5.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族そろって食べている

家族のうち大人の誰かと食べている

きょうだいだけで食べている

一人で食べている

夕食は食べない

その他

無回答

全体（n=224）

60.9%

17.3%

5.5%

8.2%

0.0%

6.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族そろって

食べている

家族のうち大人の

誰かと食べている

きょうだいだけ

で食べている

一人で食べている

夕食は食べない

その他

無回答

中学２年生（n=110）

72.8%

19.3%

1.8%

0.9%

0.0%

4.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族そろって

食べている

家族のうち大人の

誰かと食べている

きょうだいだけ

で食べている

一人で食べている

夕食は食べない

その他

無回答

小学５年生（n=114）

62.0%

19.0%

5.0%

5.8%

0.0%

6.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族そろって

食べている

家族のうち大人の

誰かと食べている

きょうだいだけ

で食べている

一人で食べている

夕食は食べない

その他

無回答

女子（n=121）

73.0%

17.0%

2.0%

3.0%

0.0%

4.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族そろって

食べている

家族のうち大人の

誰かと食べている

きょうだいだけ

で食べている

一人で食べている

夕食は食べない

その他

無回答

男子（n=100）
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問１２ 食事（朝食・昼食・夕食）以外におやつを食べることはありますか。（○は１つ） 

「毎日食べる」が 36.2％、「週に５～６日食べる」が 17.9％、「週に３～４日食べる」が 21.4％、「週

に１～２日食べる」が 16.5％、「ほとんど食べない」が 6.3％となっています。 

男女別・小中別でも「毎日食べる」は概ね同様の割合となっています。 

 

 

  

36.2%

36.0%

37.2%

34.2%

38.2%

17.9%

13.0%

22.3%

20.2%

15.5%

21.4%

22.0%

20.7%

20.2%

22.7%

16.5%

20.0%

13.2%

18.4%

14.5%

6.3%

7.0%

5.0%

4.4%

8.2%

1.8%

2.0%

1.7%

2.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日食べる 週に５～６日食べる 週に３～４日食べる 週に１～２日食べる ほとんど食べない 無回答
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問１２で「１」「２」「３」「４」と答えた方にお聞きします。 

問１２-１ おもにどんなおやつですか（〇は２つまで） 

「スナック菓子、せんべい」が 56.3％と最も多く、次いで「アイス」が 28.6％、「チョコレート」が

25.7％、「ジュース」が 24.8％などとなっています。 

男女別・小中別でも概ね同様の割合となっています。 

  

28.6%

9.2%

11.7%

56.3%

25.7%

4.4%

11.7%

5.3%

24.8%

5.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アイス

ヨーグルト

果物

スナック菓子、せんべい

チョコレート

おにぎり

パン

麺類

ジュース

その他

無回答

全体（n=206）

28.0%

10.0%

14.0%

54.0%

22.0%

6.0%

13.0%

9.0%

25.0%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アイス

ヨーグルト

果物

スナック菓子

、せんべい

チョコレート

おにぎり

パン

麺類

ジュース

その他

中学２年生（n=100）

29.2%

8.5%

9.4%

58.5%

29.2%

2.8%

10.4%

1.9%

24.5%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アイス

ヨーグルト

果物

スナック菓子

、せんべい

チョコレート

おにぎり

パン

麺類

ジュース

その他

小学５年生（n=106）

31.9%

6.2%

14.2%

60.2%

30.1%

3.5%

9.7%

3.5%

19.5%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アイス

ヨーグルト

果物

スナック菓子

、せんべい

チョコレート

おにぎり

パン

麺類

ジュース

その他

女子（n=113）

24.2%

12.1%

7.7%

52.7%

20.9%

5.5%

14.3%

7.7%

30.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アイス

ヨーグルト

果物

スナック菓子

、せんべい

チョコレート

おにぎり

パン

麺類

ジュース

その他

男子（n=91）
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問１３ 家で食事の準備（買い物を含む）や片付けなどの手伝いを、週にどれくらいしています

か。（○は１つ） 

「毎日している」が 26.8％、「週に５～６日はしている」が 10.3％、「週に３～４日はしている」と「週

に１～２日はしている」が 24.6％、「ほとんどしていない」が 12.9％となっています。 

男女別でも「毎日している」は概ね同様の割合となっています。 

小中別でみると、「ほとんどしていない」では「小学５年生」では 8.8％、「中学２年生」では 17.3％と

なっています。」 

 

  

26.8%

28.0%

26.4%

26.3%

27.3%

10.3%

13.0%

8.3%

9.6%

10.9%

24.6%

23.0%

24.8%

28.1%

20.9%

24.6%

23.0%

25.6%

27.2%

21.8%

12.9%

12.0%

14.0%

8.8%

17.3%

0.9%

1.0%

0.8%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日している 週に５～６日はしている 週に３～４日はしている

週に１～２日はしている ほとんどしていない 無回答
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問１４ 調理に関する次のことが一人でできますか。（○はいくつでも） 

「卵を割る」が 96.9％と最も多く、次いで「包丁で野菜を切る」が 90.6％、「おにぎりを作る」が

86.6％、「米をとぐ」が 84.8％、「目玉焼きを作る」が 70.5％、「みそ汁を作る」が 46.0％などとなっ

ています。 

男女別・小中別でも概ね同様の割合となっています。 

  

84.8%

86.6%

96.9%
70.5%

46.0%

90.6%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米をとぐ

おにぎりを作る

卵を割る

目玉焼きを作る

みそ汁を作る

包丁で野菜を切る

どれもできない

無回答

全体（n=224）

89.1%

91.8%

95.5%

80.9%

51.8%

93.6%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米をとぐ

おにぎりを作る

卵を割る

目玉焼きを作る

みそ汁を作る

包丁で野菜を切る

どれもできない

無回答

中学２年生（n=110）

80.7%

81.6%

98.2%

60.5%

40.4%

87.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米をとぐ

おにぎりを作る

卵を割る

目玉焼きを作る

みそ汁を作る

包丁で野菜を切る

どれもできない

無回答

小学５年生（n=114）

88.4%

88.4%

96.7%

72.7%

45.5%

93.4%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米をとぐ

おにぎりを作る

卵を割る

目玉焼きを作る

みそ汁を作る

包丁で野菜を切る

どれもできない

無回答

女子（n=121）

80.0%

84.0%

97.0%

67.0%

46.0%

87.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米をとぐ

おにぎりを作る

卵を割る

目玉焼きを作る

みそ汁を作る

包丁で野菜を切る

どれもできない

無回答

男子（n=100）
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問１５ 給食は残さず食べていますか。（○は１つ） 

「全部食べている」が 53.6％、「時々残す」が 41.1％、「いつも残す」が 4.5％となっています。 

男女別でみると、「全部食べている」では「男子」が 63.0％、「女子」では 44.6％となっています。 

小中別でみると、「全部食べている」では「小学５年生」では 58.8％、「中学２年生」では 48.2％と

なっています。 

 

問１５で「２.時々残す」「３.いつも残す」と答えた方にお聞きします。 

問１５-１ 残す理由で一番よくあてはまるものは何ですか。（〇は１つ） 

「苦手な食べ物が出たから」が 60.8％と最も多く、次いで「おなかがいっぱいになったから」と「食

べる時間が足らないから」が 13.7％、などとなっています。 

男女別・小中別でも、「苦手な食べ物が出たから」、「おなかがいっぱいになったから」「食べる時間

が足らないから」の割合で多くを占めています。 

  

53.6%

63.0%

44.6%

58.8%

48.2%

41.1%

33.0%

48.8%

37.7%

44.5%

4.5%

3.0%

5.8%

2.6%

6.4%

0.9%

1.0%

0.8%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

全部食べている 時々残す いつも残す 無回答

13.7%

16.7%

12.1%

15.2%

12.5%

60.8%

66.7%

57.6%

63.0%

58.9%

13.7%

8.3%

16.7%

15.2%

12.5%

2.0%

0.0%

3.0%

0.0%
3.6%

2.9%

5.6%

1.5%

2.2%

3.6%

6.9%

2.8%

9.1%

4.3%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=102）

男子（n=36）

女子（n=66）

小学５年生（n=46）

中学２年生（n=56）

おなかがいっぱいになったから 苦手な食べ物が出たから
食べる時間が足らないから 太りたくないから
その他 無回答
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問１５-２ 最もよく残してしまうものは何ですか。（〇は１つ） 

「主食（ご飯、パン、麺類）」が 9.8％、「主菜（肉、魚、卵、大豆製品のおかず）」が 44.1％、「副菜（野

菜を使ったおかず）」が 27.5％、「汁物、スープ」が 5.9％、「デザート」が 7.8％、「牛乳・乳製品」が

1.0％となっています。 

男女別でみると、「男子」では「副菜（野菜を使ったおかず）」が 36.1％、「女子」では「主菜（肉、魚、

卵、大豆製品のおかず）」が 51.5％と最も多くなっています。 

小中別でみると、全体と概ね同じ割合となっています。 

  

9.8%

11.1%

9.1%

8.7%

10.7%

44.1%

30.6%

51.5%

45.7%

42.9%

27.5%

36.1%

22.7%

26.1%

28.6%

5.9%

8.3%

4.5%

6.5%

5.4%

7.8%

8.3%

7.6%

8.7%

7.1%

1.0%

0.0%

1.5%

0.0%

1.8%

3.9%

5.6%

3.0%

4.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=102）

男子（n=36）

女子（n=66）

小学５年生（n=46）

中学２年生（n=56）

主食(ご飯、パン、麺類) 主菜(肉、魚、卵、大豆製品のおかず)

副菜(野菜を使ったおかず) 汁物、スープ

デザート 牛乳・乳製品

無回答
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お口の健康についてお聞きします。 

問１６ 歯みがきをしていますか。（〇は１つ） 

「毎日している」が 87.1％、「週に５～６日している」が 7.1％、「週に 4日以下している」が 4.0％、

「していない」が 0.4％となっています。 

男女別・小中別でも、全体と概ね同じ割合となっています。 

 

  

87.1%

85.0%

89.3%

86.8%

87.3%

7.1%

8.0%

5.8%

8.8%

5.5%

4.0%

5.0%

3.3%

2.6%

5.5%

0.4%

0.0%

0.8%

0.0%

0.9%

1.3%

2.0%

0.8%

1.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日している 週に５～６日している 週に４日以下している していない 無回答
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問１６で「１.毎日している」と答えた方にお聞きします。 

問１６-１ 歯みがきをするのはいつですか。（〇はいくつでも） 

「夜寝る前」が 77.4％と最も多く、次いで「朝食後」が 59.5％、「昼食後」が 35.4％、「朝起きた時」

が 33.3％、「夕食後」が 29.2％などとなっています。 

男女別でも、全体と概ね同じ割合となっています。 

小中別でみると、「昼食後」では「小学 5 年生」では 5８.6％、「中学 2 年生」では 11.5％と「小学５

年生」が高くなっています。 

  

33.3%

59.5%

35.4%

3.6%

29.2%

77.4%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

全体（n=195）

38.5%

61.5%

11.5%

3.1%

28.1%

83.3%

2.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

中学２年生（n=96）

28.3%

57.6%

58.6%

4.0%

30.3%

71.7%

2.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

小学５年生（n=99）

40.7%

59.3%

33.3%

4.6%

29.6%

78.7%

1.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

女子（n=108）

24.7%

60.0%

37.6%

2.4%

29.4%

75.3%

2.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

間食後

夕食後

夜寝る前

その他

無回答

男子（n=85）
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問１７ 自分の口の中（歯や歯ぐきの様子）を観察することがありますか。（〇は１つ） 

「毎日観察している」が 12.5％、「週に５～６日している」が 10.3％、「週に３～４日している」が

16.1％、「週に１～２日している」が 21.4％、「月に３日以下している」が 14.3％、「していない」が

23.7％となっています。 

男女別でみると、「男子」では「していない」が 28.0％、「女子」では「週に１～２日している」が

22.3％と最も多くなっています。 

小中別でみると、「小学５年生」では「週に１～２日している」と「していない」が 21.9％、「中学２年生」

では「していない」が 25.5％と最も多くなっています。 

  

12.5%

11.0%

14.0%

17.5%

7.3%

10.3%

9.0%

11.6%

11.4%

9.1%

16.1%

13.0%

19.0%

12.3%

20.0%

21.4%

19.0%

22.3%

21.9%

20.9%

14.3%

18.0%

10.7%

12.3%

16.4%

23.7%

28.0%

20.7%

21.9%

25.5%

1.8%

2.0%

1.7%

2.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

毎日観察している 週に５～６日している 週に３～４日している
週に１～２日している 月に３日以下している していない
無回答
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問１８ 歯医者さんで次のようなことをしてもらったことがありますか。（〇はいくつでも） 

「むし歯などの病気がないかどうか口の中をみてもらう（年１回以上）」が 68.8％と最も多く、次い

で「歯にフッ素をぬったり、フッ素入りのうがい薬の使い方を習う」が 49.6％、「むし歯などの治療を

する」が 42.0％、「歯みがきのしかたを習う」が 39.7％などとなっています。 

男女別・小中別でも、全体と概ね同じ割合となっています。 

  

68.8%

49.6%

39.7%

13.4%

29.9%

42.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯などの病気がないかどうか

口の中をみてもらう(年１回以上)

歯にフッ素をぬったり、フッ素

入りのうがい薬の使い方を習う

歯みがきのしかたを習う

シーラントをする

歯石をとる

むし歯などの治療をする

無回答

全体（n=224）

68.2%

46.4%

40.9%

14.5%

30.9%

44.5%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯などの病気がな

いかどうか口の中をみ

てもらう(年１回以上)

歯にフッ素をぬったり

,フッ素入りのうがい

薬の使い方を習う

歯みがきのしかたを習う

シーラントをする

歯石をとる

むし歯などの治療をする

無回答

中学２年生（n=110）

69.3%

52.6%

38.6%

12.3%

28.9%

39.5%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯などの病気がな

いかどうか口の中をみ

てもらう(年１回以上)

歯にフッ素をぬったり

,フッ素入りのうがい

薬の使い方を習う

歯みがきのしかたを習う

シーラントをする

歯石をとる

むし歯などの治療をする

無回答

小学５年生（n=114）

71.9%

50.4%

39.7%

12.4%

33.1%

42.1%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯などの病気がな

いかどうか口の中をみ

てもらう(年１回以上)

歯にフッ素をぬったり

,フッ素入りのうがい

薬の使い方を習う

歯みがきのしかたを習う

シーラントをする

歯石をとる

むし歯などの治療をする

無回答

女子（n=121）

65.0%

50.0%

39.0%

14.0%

27.0%

41.0%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯などの病気がな

いかどうか口の中をみ

てもらう(年１回以上)

歯にフッ素をぬったり

,フッ素入りのうがい

薬の使い方を習う

歯みがきのしかたを習う

シーラントをする

歯石をとる

むし歯などの治療をする

無回答

男子（n=100）
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こころの健康ついてお聞きします 

問１９ １年以内に悩んだり、不安やストレスを感じたことがありますか。（〇は１つ） 

「ある」が 72.8％、「ない」が 26.3％となっています。 

男女別でみると、「ある」が「男子」では 68.0％、「女子」では 76.9％となっています。 

小中別でみると、「ある」が「小学５年生」では 66.7％、「中学２年生」では 79.1％となっています。 

  

72.8%

68.0%

76.9%

66.7%

79.1%

26.3%

31.0%

22.3%

32.5%

20.0%

0.9%

1.0%

0.8%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

ある ない 無回答
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問１９で「１.ある」と答えた方にお聞きします。 

問１９-１ どんなことで悩んだり、不安やストレスを感じましたか。（〇はいくつでも） 

「勉強や進学について」が 68.1％と最も多く、次いで「友人との関係について」が 60.1％、「自分の

性格やくせについて」が 38.0％、「家庭や家族について」が 35.6％、「自分の顔や体形について」が

30.7％などとなっています。 

男女別でみると、９項目のうち６項目の割合が「男子」よりも「女子」が上回っています。 

小中別でみると、９項目のうち８項目の割合が「小学 5 年生」よりも「中学２年生」が上回っています。 

 

  

68.1%

60.1%

38.0%

30.7%

35.6%

12.9%

23.3%

2.5%

3.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学について

友達との関係について

自分の性格やくせについて

自分の顔や体形について

家庭や家族について

恋愛について

その他の人間関係について

自分の性の問題について

その他

無回答

全体（n=163）

72.4%

64.4%

49.4%

39.1%

39.1%

19.5%

29.9%

1.1%

5.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学について

友達との関係

について

自分の性格や

くせについて

自分の顔や

体形について

家庭や家族について

恋愛について

その他の人間

関係について

自分の性の

問題について

その他

無回答

中学２年生（n=87）

63.2%

55.3%

25.0%

21.1%

31.6%

5.3%

15.8%

3.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学について

友達との関係

について

自分の性格や

くせについて

自分の顔や

体形について

家庭や家族について

恋愛について

その他の人間

関係について

自分の性の

問題について

その他

無回答

小学５年生（n=76）

71.0%

64.5%

44.1%

33.3%

38.7%

12.9%

28.0%

1.1%

2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学について

友達との関係

について

自分の性格や

くせについて

自分の顔や

体形について

家庭や家族について

恋愛について

その他の人間

関係について

自分の性の

問題について

その他

無回答

女子（n=93）

64.7%

54.4%

29.4%

26.5%

30.9%

13.2%

17.6%

4.4%

2.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学について

友達との関係

について

自分の性格や

くせについて

自分の顔や

体形について

家庭や家族について

恋愛について

その他の人間

関係について

自分の性の

問題について

その他

無回答

男子（n=68）



 

102 

問２０ 悩みや不安、ストレスはどうやって解消していますか。（〇はいくつでも） 

「ゲームをする」が 55.4％と最も多く、次いで「寝る」が 53.1％、「誰かに相談する・話す」が

34.4％、「テレビを見る」が 30.4％、「運動をする」が 29.9％などとなっています。 

男女別でみると、「男子」では「ゲームをする」が 65.0％、「女子」では「寝る」が 57.0％と最も多く

なっています。 

小中別でみると、「小学５年生」では「ゲームをする」が 60.5％、「中学２年生」では「寝る」が

65.5％と最も多くなっています。 

  

34.4%

17.9%

55.4%

30.4%

27.7%

29.9%

53.1%

21.4%

11.6%

9.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する・話す

SNSなどをする

ゲームをする

テレビを見る

食べる

運動をする

寝る

風呂に入る

特別なことはしていない

その他

無回答

全体（n=224）

37.3%

27.3%

50.0%

22.7%

32.7%

24.5%

65.5%

19.1%

11.8%

8.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する・話す

SNSなどをする

ゲームをする

テレビを見る

食べる

運動をする

寝る

風呂に入る

特別なことはしていない

その他

無回答

中学２年生（n=110）

31.6%

8.8%

60.5%

37.7%

22.8%

35.1%

41.2%

23.7%

11.4%

10.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する・話す

SNSなどをする

ゲームをする

テレビを見る

食べる

運動をする

寝る

風呂に入る

特別なことはしていない

その他

無回答

小学５年生（n=114）

38.8%

25.6%

47.9%

24.0%

29.8%

24.0%

57.0%

16.5%

11.6%

9.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する・話す

SNSなどをする

ゲームをする

テレビを見る

食べる

運動をする

寝る

風呂に入る

特別なことはしていない

その他

無回答

女子（n=121）

27.0%

8.0%

65.0%

36.0%

24.0%

36.0%

48.0%

26.0%

12.0%

9.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する・話す

SNSなどをする

ゲームをする

テレビを見る

食べる

運動をする

寝る

風呂に入る

特別なことはしていない

その他

無回答

男子（n=100）
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問２１ ここ１か月間を振り返り、あなたの悩みや不安、ストレスを解消できていると思います

か。（〇は１つ） 

「十分解消できている」が 29.9％、「何とか解消できている」が 39.7％、「あまり解消できていない」

が 22.3％、「まったく解消できていない」が 6.3％となっています。 

男女別でみると、『解消できている（「十分解消できている」と「何とか解消できている」の計）』は全

体と概ね同様の割合となっています。 

小中別でみると、『解消できている（「十分解消できている」と「何とか解消できている」の計）』は「中

学２年生」では 63.7％と「小学５年生」の 75.5％と比べ低くなっています。 

  

29.9%

37.0%

24.0%

31.6%

28.2%

39.7%

33.0%

45.5%

43.9%

35.5%

22.3%

21.0%

23.1%

19.3%

25.5%

6.3%

7.0%

5.8%

3.5%

9.1%

1.8%

2.0%

1.7%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

男子（n=100）

女子（n=121）

小学５年生（n=114）

中学２年生（n=110）

十分解消できている 何とか解消できている あまり解消できていない まったく解消できていない 無回答
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問２２ 悩みや不安、ストレスについて相談する人はいますか。（〇はいくつでも） 

「家族」が 61.2％と最も多く、次いで「友達」が 56.7％、「特にいない」が 20.5％、「学校の先生」

が 15.6％、「カウンセラー」が 10.7％などとなっています。 

男女別でみると、「男子」では「家族」が 58.0％、「女子」では「友達」が 66.1％と最も多くなってい

ます。 

小中別でみると、「小学５年生」では「家族」が 64.9％、「中学２年生」では「友達」が 60.9％と最も

多くなっています。 

 

  

61.2%

56.7%

3.1%

15.6%

10.7%

1.8%

0.4%

20.5%

0.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友達

学校の先輩

学校の先生

カウンセラー

相談サイト

近所の人

特にいない

その他

無回答

全体（n=224）

57.3%

60.9%

3.6%

13.6%

9.1%

0.9%

0.9%

20.0%

0.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友達

学校の先輩

学校の先生

カウンセラー

相談サイト

近所の人

特にいない

その他

無回答

中学２年生（n=110）

64.9%

52.6%

2.6%

17.5%

12.3%

2.6%

0.0%

21.1%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友達

学校の先輩

学校の先生

カウンセラー

相談サイト

近所の人

特にいない

その他

無回答

小学５年生（n=114）

63.6%

66.1%

3.3%

16.5%

11.6%

2.5%

0.0%

19.0%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友達

学校の先輩

学校の先生

カウンセラー

相談サイト

近所の人

特にいない

その他

無回答

女子（n=121）

58.0%

44.0%

3.0%

14.0%

10.0%

1.0%

1.0%

23.0%

1.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友達

学校の先輩

学校の先生

カウンセラー

相談サイト

近所の人

特にいない

その他

無回答

男子（n=100）
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